
Výtržník přistižen při převracení kontejnerů
Pětatřicet minut po půlnoci ze soboty 19. na neděli 20. května hlídka 

městské policie v ulici Požárníků zaregistrovala mladíka (1988), jak 
rozhazuje kontejnery a pokouší se vyvrátit dopravní značku. 

Strážníci zjistili totožnost mladého muže a nařídili mu uklidit kon-
tejnery. Případ předali k dořešení přestupkové komisi.                   (jo)

Pracovní verze strategického 
plánu rozvoje města bude od  
1. června zveřejněna na interne-
tových stránkách města www. 
mubruntal.cz  v sekci Integro-
vaný plán rozvoje. 

Takto se s návrhem bude moci 
seznámit široká veřejnost, a to 
přibližně po dobu dvou týdnů. 
Uvítáme jakékoliv návrhy a připo-
mínky ze strany obyvatel města. 

Výběr nejdůležitějších infor-
mací ze strategického plánu bu-
de zveřejněn také na vývěsce 
pod balkónem bývalé radnice na 
náměstní Míru. 

Odborníci z různých oblastí, 
kteří se scházeli v rámci pra-
covních skupin, aby poskytli své 
zkušenosti a stanoviska pro tvor-
bu plánu, už svoji práci ukončili 
Zhotovitel dokumentu, společ-
nost MEPCO již připravila prv-
ní ucelený návrh, pracovní verzi 
strategického plánu, která bude 
podrobena dalším připomínkám 
veřejnosti.

Konečnou podobu dokumentu 
bude schvalovat zastupitelstvo 
města na svém zasedání pravdě-
podobně na konci června.
(Viz také Slovo starosty na str. 2)

Bruntálská radnice chystá je- 
ště na letošní rok další, tento-
krát velkoplošné opravy míst-
ních komunikací. Částečně bu- 
dou financovány z peněz ušet-
řených za zimní údržbu. 

Plán například počítá s cel-
kovou rekonstrukcí povrchů 
navazujících ulic Sukovy a Hav-
líčkovy. Právě stav těchto dvou 
ulic byl označen jako havarijní 
po diagnostice místních komu-
nikací, kterou si město nechalo 
udělat a zpracovat nezávislou 

odbornou firmou v roce 2003. 
Zmíněné ulice neprošly sou-
vislou opravou už dlouhá léta  
a také lidé žijící nebo podnikající 
v této lokalitě dlouhodobě pouka-
zují na potíže, které jim nedobrý 
stav komunikace přináší. 

V rámci letos plánovaných 
oprav bude odfrézován zbytek 
povrchu těchto komunikací a po- 
ložen povrch nový. Zároveň bu-
dou do roviny nového povrchu 
zarovnány vstupy kanálů a kana-
lizační vpusti.       (Více na str. 3)

Výměna řidičských průkazů čeká v Bruntále
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Velká většina řidičů, kteří si 
musí do konce roku 2007 vy-
měnit původní řidičské průkazy 
za nové, s výměnou stále vy-
čkává. Tito řidiči (s průkazy vy-
danými do konce roku 1993) se 
vystavují riziku, že nový řidičský 
průkaz nebudou mít včas a po 
Novém roce tak nebudou moci 
řídit.

Situace se stává alarmující, pro- 
tože z 5 185 v Bruntále evido-
vaných řidičů, kterých se tato vý- 
měna týká, si jich nový řidičák 
dosud vyřídilo jen 996. Zbýva-
jících 4 189 řidičů - tedy více než 
osmdesát procent - má na výměnu 
už jen prakticky osm měsíců. Vy- 
stavení nového řidičského opráv- 
nění přitom trvá zpravidla ko-

lem dvaceti dnů a v případě, že 
úřad bude čelit hromadným po-
žadavkům na výměnu, mohou 
nastat další komplikace a doba 
vyřízení se může prodloužit.	  

Výměnu řidičských průkazů 
nařizuje zákon o provozu na po-
zemních komunikacích. Podle 
§ 134 odst. 2 písm. a) zákona č. 
361/2000 Sb., o provozu na po- 
zemních komunikacích a o změ-
nách některých zákonů, ve znění 
pozdějších předpisů, musí být do 
31. prosince roku 2007 provedena 
výměna všech řidičských průkazů, 
které byly vydány v období od  
1. července 1964 do 31. prosince 
1993 za nový řidičský průkaz. 

(Čtěte na str. 3)

Zámecká ulička. Po více než deseti letech získala Zámecká ulička 
nový kabát, díky žákům ZUŠ a základních škol v Bruntále. Její slav-
nostní otevření bylo součástí oslav sto let Muzea v Bruntále. 

Foto: -dd-

Novou atrakci nabízí firma Víta Antla z Moravskoslezského Kočo-
va. Nejen pro hosty restaurace Farma, ale i pro turisty a občany je  
k dispozici kočár s koňským spřežením. Kdo má zájem o okružní jízdu 
Bruntálem, či o vyjížďku na Uhlířský vrch, může zavolat na číslo 775 
433 145. Podrobnosti domluví pan Josef Rudý, který spřežení s kočá-
rem ovládá. Historický 
kočár, speciálně vyrobe- 
ný v Polsku, je zároveň 
moderní, odpružený a po- 
hodlný. Zkušební jízdu 
na Uhlířský vrch absol-
vovali místostarosta Sta-
nislav Navrátil a Petr An- 
drle z Podnikatelského 
a informačního centra 
Bruntálska.     Foto: -dd-

Místní komunikace: na řadu přijdou
i velkoplošné opravy

Vyjádřete se k plánu rozvoje města



Vážení spoluobčané,
naše město je před dokončením Integrovaného 

plánu rozvoje města (IPRM) Bruntálu. Plán je při-
praven pro připomínky členů řídící komise. 

IPRM bude důležitým, dá se říci, klíčovým doku-
mentem pro další rozvoj města. Po pečlivé přípravě 
stanoví budoucí vizi města a celého regionu, priorit-
ní cíle a možnosti zpracování konkrétních projektů 
k naplnění stanovených cílů. IPRM také nabídne  
ucelený přehled možností jak projekty financovat 
s pomocí vnějších zdrojů, zejména fondů Evropské 
unie.

Příprava IPRM vyžaduje účast a práci co nejšir-
šího okruhu odborníků z různých oblastí, kteří mají 
dlouholeté zkušenosti z praxe a umí přesně stanovit 
co Bruntálu a celému regionu chybí, co je nezbytné 
k jeho dalšímu rozvoji. Proto vznikly pracovní sku-
piny, jejichž členové úzce spolupracují se zpracova-
telem IPRM, společností MEPCO s.r.o., která má 
s přípravou strategických rozvojových dokumentů 
zkušenosti.

Strategický plán není jen věcí samosprávy, státní 
správy a jednotlivých pracovních skupin, ale je věcí 

všech občanů a subjektů města. S jeho obsahem se 
bude moci seznámit široká veřejnost, od níž se oče-
kávají další podněty. Návrh IPRM bude zveřejněn 
na internetových stránkách města v polovině čer-
vna. Konečnou podobu dokumentu bude schvalovat 
zastupitelstvo města na svém zasedání v červnu.

Integrovaný plán rozvoje bude strategickým pro-
gramovým dokumentem Bruntálu, a bude zpraco-
ván v souladu s přípravou strukturálních fondů 
Evropské unie pro období let 2007 až 2013. Doku-
ment je nazván jako integrovaný, protože bude spo-
jovat priority s konkrétními možnostmi jejich finan-
cování, a ukáže také možnosti propojení národních 
a regionálních dokumentů se strategií města.

Plně si uvědomuji důležitost strategického doku-
mentu pro rozvoj města, děkuji všem, kteří se podí-
lejí na jeho zpracování, a vás všechny prosím, abys-
te mu věnovali svoji pozornost, eventuálně abyste 
ze své zkušenosti a svých vědomostí připojili své 
připomínky. Je to záležitost našeho dalšího žití  
v našem městě.

       Ing. Leoš Gregovský
  starosta města Bruntálu

Starosta Bruntálu Ing. Leoš 
Gregovský zahájil v pátek  
4. května na náměstí Míru stu- 
dentský majáles, který se set-
kal s mimořádným ohlasem  
u studentů, ale i dalších účastní-
ků různých věkových kategorií. 
Starosta rovněž předal cenu králi 
majálesu.

Delegaci zástupců nezisko-
vého sektoru z Francie přivítal 
starosta Gregovský ve čtvrtek  
10. května. Setkání se uskutečni-
lo prostřednictvím bruntálského 
občanského sdružení Liga, kte- 
ré s Francouzi spolupracuje na  
sociálních projektech, jako je 
například projekt s názvem Mi- 
krobus, jenž byl starostovi pre-
zentován. O projektu  budeme in-
formovat v příštím čísle ND.

Také starosta města absolvuje 
průběžně  školení nezbytná k od-
povědnému výkonu funkce. Jed- 
ním takovým bylo školení s ná-
zvem Příprava starostů obcí  
v oblasti krizového řízení a Ing. 
Gregovský jej absolvoval v pátek 
11. května v Ostravě.

V pondělí 14. května se sta- 
rosta účastnil jednání zástupců 
bruntálských středních škol, úřa-
du práce a města. Předmětem je- 
dnání byla současná situace 
středního školství ve městě, 
hrozby, kterým čelí, a perspektivy 
jeho rozvoje. 

Jako zástupce Města Bruntálu 
se starosta v úterý 15. května 
zúčastnil jednání dozorčí rady 
společnosti Podhorská nemoc- 
nice a.s. Na programu řádného 
jednání bylo například hospo-
daření společnosti, téma operač-
ních sálů a další rozvoj bruntálské 
nemocnice.

Ve středu 16. května Ing. Gre-
govský zavítal do Leskovce nad 
Moravicí a Razové. Předmětem 
setkání s Leskoveckými byly per-
spektivy mikroregionu Slezská 
Harta, zástupci Razové pak se 
starostou konzultovali možnou 
podporu investování v obci.

V pondělí 21. května starosta 
slavnostně zahájil letošní ma-
turity na Městském osmiletém 
gymnáziu (MOG) Bruntál. Úst- 
ní maturitní zkouškou prošlo ve 
dnech 21. až 23. května dvaadva-
cet studentek a studentů osmého 
ročníku MOG.

Ředitelství silnic a dálnic 
(ŘSD) v Ostravě bylo cílem sta-
rostovy cesty v pondělí 21. květ- 
na. Zástupci města jednali 
s ŘSD o úklidu průtahu městem 
(komunikace I/11 a I/45) a také  
o plánovaném obchvatu města.
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Více informací z radnice, včetně usnesení orgánů 
města, najdete na internetových stránkách 

www.mubruntal.cz
Neoznačený text na stránce

a dále v listu: 
Jiří Ondrášek,  tiskový mluvčí

Městského úřadu Bruntál

Ze starostova diáře

Krátce

(Pokračování ze str. 1)
Řidiči evidovaní v Bruntále mohou provést vý-

měnu řidičských průkazů na odboru dopravy a sil-
ničního hospodářství Městského úřadu v Bruntále 
(budova B, I. patro, č. dveří 112) - žadatel vyplní 
žádost a předloží jednu barevnou průkazovou foto-
grafii (35x45 mm). 

Výměna je osvobozena od správního poplatku 
(nedochází-li současně ke změně údajů zapisova-
ných do řidičského průkazu). 

Podrobné informace o povinné výměně řidič-
ských průkazů jsou k dispozici také na oficiálních 

internetových stránkách Městského úřadu v Brun-
tále www.mubruntal.cz, v sekci organizační struk-
tura a dále pod odborem dopravy a silničního hos-
podářství.

Zasedání zastupitelstva
V pořadí již čtvrté zasedání  Zastupitelstva města 
Bruntálu se uskuteční v sále Kulturního střediska 
v Bruntále v úterý 19. června. Jednání bude zahá-
jeno v 15 hodin. Na programu bude, mimo jiné, 
projednání Závěrečného účtu města Bruntálu za 
rok 2006.

Pietní akt. Při pietním aktu u příležitosti osvobození města Bruntálu  
položili 7. května na městském hřbitově, u pomníku padlých vojáků Rudé 
armády, květiny a věnce členové KSČM, Klubu českého pohraničí a dalších 
organizací. Aktu se zúčastnil také starosta Bruntálu Leoš Gregovský.	

Foto: -dd-

Výměna řidičských průkazů: může nastat kritická situace

Slovo starosty

Úřad pro hospodářskou sou-
těž potvrdil pokutu pro Město 
Bruntál ve výši 60 tisíc za to, 
že změnilo podmínky smlou-
vy s firmou Czasch v sou-
vislosti s rekonstrukcí Spole-
čenského domu v Bruntále. 
To mohlo mít údajně vliv na 
konečné pořadí nabídek, toto 
tvrzení Město Bruntál odmí-
tá. Rozklad proti tomuto roz-
hodnutí byl zamítnut, město 
proto zvažuje podání žaloby  
u správního soudu.

ÚOHS prošetřoval veřejnou 
zakázku na základě stížnosti 
proti výběrovému  řízení ze 
strany politického hnutí Nezá-
vislí. Jeho podezření o prováza-
nosti radních s dodavatelskou  
firmou ÚOHS nepotvrdil. 



Výstava absolventů ZUŠ
Absolventi výtvarného oboru 

Základní umělecké školy v Brun-
tále vystavují v prostorách školy. 

Letos absolvují Jana Coritaro- 
vá, Jakub Hrabčák, Michal Hum-
líček a Tomáš Kotásek ze ZUŠ 
Bruntál a z pobočky v Horním 
Benešově se představí  Sylva Bam- 
basová, Alena Pobežalová, An-
drea Jirásková  
a Lucie Zbo- 
řilová. Výstava 
bude zahájena  
6. června v 16.30 
a potrvá do  
29. června.   (zr)

Na snímku sochy Jakuba Sohra 
a Báry Mlčůchové

Městský úřad Bruntál připravil pro obyvatele 
města a přilehlého okolí novinku - možnost hra-
dit poplatky v pokladně radnice platební kartou. 
Lidé, kteří dosud platili například za psy, popelnice, 
řidičáky, rybářské lístky a další poplatky, si dosud 
museli nosit na úřad hotovost. To je od počátku květ-

na minulostí. V jedné pokladně úřadu je instalován 
elektronický platební terminál, takže každý už 
může zaplatit kartou. Terminál přitom spolupracu-
je se všemi běžnými druhy a typy platebních karet, 
tedy čipovými i těmi s magnetickým proužkem. 

Jedním z prvních, kdo této možnosti využil, byl 
starosta Bruntálu Ing. Leoš Gregovský, který přišel 
zaplatit za svého psa Brita. „Už při svém nástupu do 
funkce jsem usiloval o to, aby zde tato možnost pro 
občany byla, aby se při vyřizování svých záležitostí 
na úřadě cítili pohodlnější. A mohu říci, že v tomto 
trendu budeme i nadále pokračovat,“ komentoval 
možnost placení kartou starosta města. 

Terminál je zatím zkušebně umístěn pouze v jed-
né pokladně (budova B, dveře číslo 108, naproti pro-
storám matriky), kde lidé mohou prostřednictvím 
terminálu uhradit všechny možné platby. Pokladna 
je přístupná v pondělí a ve středu od 8.00 do 11.15 
a od 12.00 do 17.00 hodin, v úterý a ve čtvrtek od 
9.00 do 10.45 a od 13.00 do 14.30 hodin a v pátek od 
9.00 do 10.45 hodin.

Pokud se ukáže, že o placení kartou je mezi lid-
mi zájem, bude terminál instalován také v druhé 
pokladně městského úřadu (rovněž v budově B,  
o patro níže).

(Dokončení ze str. 1)
Město v letošním roce počítá 

také s opravou či spíše vybudo-
váním povrchu v části komuni-
kace - ulice Rýmařovské, a to 
v úseku mezi křižovatkou s uli- 
cí Zeyerovou a prostorem za 
bytovými domy. Na opravy tří 
zmíněných ulic město vyčle-
nilo dohromady částku 2,6 mi- 
lionu korun. V souvislosti s bu-
dováním světelné křižovatky  
u rybníka projdou v nejbližší  
době důkladnou opravou povr-
chu také navazující úseky ulic 
Květné e Zeyerovy. Odhadova-
né náklady v tomto případě činí 
400 tisíc korun.
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Bruntálská radnice zvažuje 
likvidaci železných konstrukcí 
určených k sušení prádla nebo 
klepání koberců. Nejprve však 
chce, aby se k tomuto záměru 
vyjádřila veřejnost. 

Železné sušáky a konstrukce 
na čištění a klepání koberců byly 
nedílnou součástí výstavby síd-
lišť v období mezi padesátými  
a osmdesátými lety. Ač se to ne-
zdá, sušáků na prádlo je dnes  
v Bruntále šest set padesát a „kle-
padel“ na koberce třiačtyřicet.  

Většina z nich přestala svému 
účelu sloužit už dávno. Z různých 
důvodů. Mnozí zvolili modernější 
způsob čištění koberců, pro suše-
ní prádla nalezli díky kompakt-
ním sušákům prostor doma a další 
zase došli k závěru, že vyvěšení 

prádla na veřejném prostranství 
není nejbezpečnějším způsobem 
jeho sušení. Nevyužité konstruk-
ce tak na mnoha místech vyloženě 
překáží.

„Jsem přesvědčena, že odstra-
nění těchto konstrukcí povede 
ke zlepšení estetického dojmu  
z veřejného prostranství, zvýšení 
bezpečnosti zejména u menších 
dětí, které po starých konstruk-
cích šplhají, a zároveň ke zjedno-
dušení údržby pozemků,“ uvedla 
Ing. Lucie Theimerová z odboru 
správy majetku a rozvoje měs-
ta Městského úřadu v Bruntále. 
Místa po sušácích a „klepadlech“ 
mohou být v budoucnu využita  
k dalšímu rozvoji sídlišť. 

Záměrem města není likvidovat 
tyto konstrukce bez uvážení, rad-

nice chce znát také názor široké 
veřejnosti. K tomuto účelu pro-
vádí anketu na oficiálních inter-
netových stránkách města www.
mubruntal.cz. Názory a připo-
mínky občanů přijímá také odbor 
správy majetku a rozvoje města 
na telefonních číslech 554 706 
243 nebo 554 706 245. 

V drtivé většině případů se kle-
padla a sušáky na prádlo nachá-
zejí u jednotlivých panelových 
domů. Z těchto důvodů nechť 
veřejnost prezentuje své případné 
návrhy na ponechání konkrétních 
konstrukcí prostřednictvím maji-
telů domů, společenství vlastníků 
nebo jiných organizací spravují-
cích bytové domy jako celků.

Průzkum mínění bude probíhat 
až do začátku měsíce července.

Lidé mohou na radnici v Bruntále zaplatit kartou

Pozvánka
Ivan Hronec, 

zastupitel města Bruntál,
ve spolupráci s odbory životního 

prostředí a zemědělství
a rozvoje a správy majetku 

města zve na veřejnou diskusi 
na téma   

Městský park 
v Kavalcově ulici 

jeho současnost 
a budoucnost

7. června 2007 ve 14:00 hod.
velká zasedací místnost Měst-
ského úřadu Bruntál (přízemí)

Moderátor: Ivan Hronec
Na dotazy odpovídají: RNDr. 

Blanka Skřivánková, Mgr. 
Vladimír Procházka, Ing. Lucie 

Theimerová.

Opravy se v minulých dnech dočkala také průjezdová komunikace 
městem.                                                                                  Foto: -dd-

Místní komunikace: na řadu přijdou i velkoplošné opravy

Radnice zvažuje likvidací stovek železných sušáků

Poděkování
Firma Kareta a nezisková orga- 

nizace Liga Bruntál upravily  
otevřený příkop u cesty v aleji 
na Uhlířském vrchu, který je 
určen ke svedení povrchových 
vod mimo komunikaci. Na pra- 
cích se podíleli i pracovníci Te- 
chnických slu- 
žeb  Bruntál, za 
což všem pa-
tří  veřejné po- 
děkování.   (zr)

Pokladna Městského úřadu v Bruntále  přijímá pla-
tební karty. 			      Foto: -dd-

Den dětí 
na náměstí

Hry a soutěže pro děti budou 
připraveny na náměstí Míru  
v Bruntále. Akci pořádá Stře-
disko volného času Juventus 
Karviná, centrum Bruntál od  
15 hodin. Na závěr programu 
bude kácení máje.                (ta)



Zdeňka Strnadová

	Narodila se ve Valašském 
	 Meziříčí

	Už 11 let podniká ve 
	 vlastním květinářství  

	V zastupitelstvu města 
	 pracuje poprvé. 
	 Kandidovala za Sdružení 
	 nezávislých kandidátů 
	 Volba pro Bruntál

	Má dvě dospělé děti 
	 a tři vnučky. Relaxuje 
	 nejraději v přírodě.

Počítala jste s tím, že budete 
zvolena do zastupitelstva?
Ne, jen jsem chtěla podpořit 
správné lidi, Sdružení nezávis-
lých kandidátů, kteří ve svém 
programu mají to, co jsem vždy-
cky chtěla, aby se v našem městě 
realizovalo.

Jak vidíte práci zastupitelů 
nyní, když jste sama členkou 
tohoto orgánu? 
Myslím si, že je velmi důležité, 
aby zastupitelé spolu komuni-
kovali i mimo jednací sál, a té-
mata, která jsou pro všechny 

náš domov 						      4					         30. května 2007

Deset let Euroregionu Praděd - výšlap na Praděd k oslavě výročí

Představujeme členy zastupitelstva města

Euroregion Praděd, dobrovolné sdruže- 
ní českých a polských měst, obcí, sdružení  
a svazků obcí z území bývalých okresů 
Bruntál a Jeseník na české straně a Opolského 
vojvodství v Polsku, vznikl v roce 1997.

U příležitosti tohoto výročí, deseti let od 
vzniku, bylo realizováno více aktivit soustře- 

děných do projektu „Představujeme Euro-
region Praděd“ spolufinancovaného EU. Jako 
jednu z nich lze uvést besedy na středních 
školách, které proběhly v březnu a dubnu 
letošního roku a při nichž byli studenti 
v Polsku i u nás seznamováni s aktivitami 
česko-polského sdružení a možnostmi, které 

nabízí v získávání finančních prostředků 
z evropských fondů pro přeshraniční spolu-
práci.

Další akcí u příležitosti desátého výročí 
vzniku Euroregionu Praděd byl výšlap na 
Praděd, který se uskutečnil v sobotu 19. květ-
na 2007. Této velmi pěkné a zdařilé akce se 
zúčastnilo více než 200 účastníků. Z Polska 
přijely dva zaplněné autobusy. Pěší túru na 
vrchol zdolali všichni v pohodě, protože bylo 
jasné a teplé počasí. Praděd chtěl zřejmě 
svým příznivcům ukázat svoji vlídnější tvář. 
Výborné viditelnosti využili téměř všichni 
k výjezdu na vyhlídkovou plošinu ve věži, 
aby se pokochali kruhovým výhledem do 
vzdáleného okolí.

Všichni účastníci výšlapu dostali také malé 
občerstvení a domů si odvážejí vzpomínku na 
tento den, pamětní list. 

Symbolicky, jako příslib pokračování 
spolupráce na další desetiletí si pod věží 
Pradědu podali pravici představitelé obou 
národních částí Euroregionu Praděd. 
Místopředseda české části euroregionu pan 
Leoš Gregovský, starosta města  Bruntálu 
a předseda polské části pan Radoslav 
Roszkowski, starosta okresu Prudnik.

Sekretariát Euroregionu Praděd
Vrbno pod PradědemÚčastníci výšlapu na Praděd k oslavě deseti let trvání Euroregionu Praděd. 	 Foto: archiv EP

Zdeňka Strnadová       Foto: -dd-

občany obzvláště důležitá, spolu 
prodiskutovali a projednali. To se 
zatím neděje. Například líbila 
by se mi pravidelná setkání 
zastupitelů s vedením města, 
která by se mohla konat na 
radnici, mezi jednotlivými jedná-
ními zastupitelstva, protože se 
všichni vidíme pouze čtyřikrát 
do roka. Vím, že každý z nás 
má nedostatek času, ale naše 

společná rozhodnutí ovlivňují 
dění v našem městě.
Myslíte si, že lze skloubit ná-
ročnou práci podnikatelky 
s odpovědnou prací zastupitel-
ky?
Ve svém oboru podnikám již 
jedenáct let a moje práce není jen 
prodej a aranžování květin, ale i 
náročná práce s lidmi. Jsem s nimi 
dnes a denně a poslouchám jejich 
náměty, návrhy, bolístky. Snažím 
se jim porozumět, pochopit je 
a nyní jako zastupitelka pro ně 
mohu i něco udělat. Z mého 
obchodu nikdo neodchází bez 
úsměvu. 

Je, podle vás, v našem městě 
dost květin a zeleně na veřej-
ných místech?
Upravené zeleně není nikdy dost, 
obzvláště městský park za mých 
dětských let byl krásně upravený, 
což se dnes o něm říci nedá. Rá-
da bych  si prohlédla na odboru 
životního prostředí projekto-
vou dokumentaci k rekonstrukci 
městského parku. Dále, v centru 
města je příliš mnoho dlažby. 
Kombinace kamenů s vodními 
prvky, bonsají a kosodřevin by 
našemu horskému městu určitě 
slušela. 
Jedno z nejkrásnějších a nejudr-
žovanějších míst v našem městě  

je lipová alej na Uhlířskému 
vrchu. Určitě nejsem sama, 
kdo je na ni hrdý. Poskytla mi 
mnohokrát v životě úlevu a po-
mohla mi načerpat vnitřní sílu.

Máte nějaký cíl, kterého byste 
chtěla během svého působení  
v zastupitelstvu dosáhnout?
Abych vždy rozhodla správně.

Který z problémů města se vám 
jeví jako nejpalčivější?
Jsou to místní komunikace, které 
jsou nekvalitně opravovány. Je 
potřeba získat na jejich opravu 
či rekonstrukce finance i z jiných 
zdrojů než je rozpočet města. 
Proč v jiných městech mohou 
vynakládat více financí na opravu 
svých komunikací? 

Jaké jsou vaše záliby. Jak re-
laxujete?
Letos jsem jednou byla bruslit, 
běžky jsem bohužel nestihla, jen 
pár zimních procházek s přítelem 
a psem Bárou, které miluji. Mám 
ráda přírodu, proto mne mrzí, že 
na ni nezbývá mnoho času. 
Relaxuji nejraději v lipové aleji, 
velmi příjemně se cítím u Slez- 
ské Harty a v termálních kou-
palištích. Moje velká rodina je mi 
oporou a radost mi dělají moje tři 
vnučky.                                    (ta)
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Komunitní plánování sociálních služeb
Počátek moudrosti je nazývat věci  pravými jmény                   (staré čínské přísloví)

V dnešním čísle bychom rádi ve 
stručnosti přiblížili téma, se kte-
rým se v dnešní době setkáváme 
velice často. V našem městě se 
můžeme téměř každý den setkat 
na ulici, v obchodě, v dopravním 
prostředku s lidmi, kteří jsou pos-
tižení, ať už mentálně, psychicky 
nebo tělesně.

Je na čase
pochopit sílu řeči

Když používáme nevhodná slo-
va, posilujeme překážky vzniklé 
negativními a stereotypními pos- 
toji. Nazýváme-li lidi s posti-
žením termínem jejich lékařské 
diagnózy, ponižujeme a vyřa-
zujeme je jako členy lidského 
rodu. Označení postižení je prostě 
termín umožňující přístup ke 
službám. Až příliš dlouho byly 
tyto výrazy užívány jako nálepka 
určující hodnotu a význam takto 
označeného člověka.

Lidé se budou snažit žít podle 
našich očekávání. Chceme-li, aby 
lidé s postižením byli úspěšní, ne-
smíme jim stavět takové nálepky 
do cesty. Nesmíme dovolit ta-
kovým označením ničit doufání 
a sny lidem s postižením a jejich 
rodinám.

Děti s postižením jsou v první 
řadě děti, jediná označení, které 
potřebují, jsou jejich jména! Ro- 
diče o nich nesmí mluvit termí-
ny, používanými lékařskou praxí. 
Rodič dítěte, které nosí brýle 
(lékařská diagnóza: myopia), ne- 
řekne: „Má dcera je myopická.“ 
Tak proč rodič s dítětem  s lékařs-
kou diagnózou „autismus“, říká: 
„Má dcera je autistická?“

Příklady použití 
vhodných jazykových 

prostředků
Říkejte:
-	 lidé s postižením namís- 

to postižení nebo hendi-
kepovaní, invalidé

-	 má mentální postižení na- 
místo je mentálně retardo-
vaný, hanlivě „mentolka“

-	 má autismus namísto je 
autistická nebo je autista

-	 má Downův syndrom na-
místo je Down, Downík

-	 má fyzické postižení na-
místo je quadruplegik

-	 je malé postavy namísto je 
trpaslík

-	 poranění mozku namísto 
poškozený mozek

Musíme se zbavit slova „prob-
lém“ v našem slovníku, když 
mluvíme o potřebách lidí! Je třeba 
si uvědomit, že to, co nazýváme 
problémem, je vlastně potřeba.

Pokud by vychovatelé - a spo-
lečnost všeobecně vnímali děti 
s postižením jako jedince, kteří 
mají potřebu stejné výchovy jako 
jejich bratři a sestry, s možností 
učit se, a kteří mají v dospělosti 
šanci získat práci, nemuseli by-
chom bojovat za integrovanou 
výchovu.

Pokud by zaměstnavatelé -  
a společnost všeobecně - uvěřili, 
že lidé s postižením mají cenné 
pracovní návyky a mohou přispět 
k úspěšnému podnikání, nemuseli 
bychom bojovat za reálná za-
městnání, za reálnou mzdu v reál-
né společnosti.

Pokud by majitelé obchodů -  
a společnost všeobecně - viděli 
lidi s postižením jako konzumenty, 
kteří si mohou za své peníze 
nakupovat, nemuseli bychom 
bojovat za bezbariérové vstupy  
a další možnosti  jejich kvalit-
nějšího života.

Renata Rychlíková
Koordinátorka KPSSs

byli bychom velmi rádi, 
kdybyste se k jednotlivým 
článkům na uvedené té-
ma vyjadřovali, případně 
napsali, jaká témata ze 
sociální oblasti vás zají-
mají. 
Ve spolupráci s redakcí 
Našeho domova se bude-
me snažit publikovat co 
nejvíce odpovědí na vaše 
otázky. 
Podněty zasílejte na adre- 
su: MěÚ, odbor sociál-
ních věcí, Renata Rychlí-
ková, Nádražní 20, Brun- 
tál nebo na e-mail: rych-
likova@mubruntal.cz

Anketa
V našem městě žijí lidé 
s postižením - mentálním, 
tělesným nebo zdravotním.
1. Setkali jste se v Bruntále 

s takovými lidmi?
2.  Jak myslíte, že se jim žije 

v naší společnosti, v našem mě-
stě?

Vlastimil Kaiser, 73 let, senior
1. Ano setkal 
jsem se s tako-
vými lidmi. Žiji 
mezi nimi, jsem 
předsedou jed-
né organizace 
pro zdravotně postižené.
2. Těžko se vžívat do myšlení 
lidí, jestli se jim žije dobře. 
Myslím si, že toho někteří moc 
nevnímají. A ty, co znám a chodí 
do naší organizace, těm se žije 
dobře.

Marek Jelínek, 29 let, učitel
1. Ano, setkal. 
Nepřehlížím je, 
vím o nich, pot- 
kávám je den-
ně na ulici, při 
cestě do za-

městnání, nebo když nakupuji. 
2. V naší společnosti se jim žije 
mnohem lépe než v minulosti, 
i když do dokonalosti to bude 
ještě daleko. Dle mého mínění, 
město Bruntál se o tyto lidi stará 
jak může, přesněji, jak mu to 
dovolí finanční prostředky.

Petr Fojtík, 34 let, zaměst-
nanec
1. S postižený-
mi jsem se 
v Bruntále set-
kal, ale nikdy 
jsem neviděl, 
jak žijí.
2. Já myslím, že dobře. Z dos-
lechu jsem slyšel, že jezdí na 
akce, výlety. Také v televizi jsem 
o nich viděl pořady a vypadá, že 
se mají líp než v dřívější době.

Jakub Matušinec, 19 let, stu-
dent
1. Ano často je potkávám na 
ulici, ale osobně se s žádným 
postiženým neznám.
2. Jak se jim žije v Bruntále 
nevím, ale pořád je co vylepšovat 
takže i vztah a pomoc  těmto  
lidem.                                 (RR)

Ukázku zdravé výživy předvedl seniorům  v klubu Ing. Jan Lomáz  
z Karlovic. Palačinky s jablky a polevou chutnaly výborně.

Foto: Renata Rychlíková 

Senioři vařili zdravě
I přes slunečné počasí, které bylo dne 21. května, se v Klubu 

seniorů konala praktická ukázka zdravé výživy, i s ochutnávkou. 
Do přípravy těsta z celozrnné a ječné mouky a dalších ingrediencí 
se zapojily přítomné členky a pak se smažily palačinky s různou 
náplní. Samy si vyzkoušely, jak jednoduché je připravit „zdravý“ 
pokrm, který dodá tělu potřebné vitamíny.

Cílem akce bylo seznámit všechny přítomné s možností využití 
racionálních potravin v našem jídelníčku a současně použít jídlo 
jako prevenci proti civilizačním chorobám, jelikož příroda nám 
nabízí vše, co potřebujeme k našemu zdraví. 

Renata Rychlíková, Anna Staňková

Příště: Víkendový se-
minář komunitního plá-
nování v Malé Morávce  
a zájezd seniorů. 

Vážení 
spoluobčané,



Extáze tzv.  (Éčko, Pilule, Ko-
láč, X, Eden, Adam), tato látka 
byla patentována v roce 1912 
jako lék na hubnutí, a dokud ne- 
byla zakázána (v Anglii 1977,  
v USA 1985), běžně se prodávala 
v barech a klubech. Je to  polo-
syntetický bílý krystalický prá- 
šek, chemicky blízký metam-
fetaminům. Užívá se výlučně 
orálně a působí cca po třiceti mi- 
nutách.  

Po užití dochází k vzestupu 
krevního tlaku, tepové frekvence, 
celková příprava organismu na 
zvýšenou zátěž (vzestup svalové-
ho napětí atd.), rozšíření zornic. 
Doprovodným efektem bývá ne- 
chutenství (koneckonců paten-
tována je jako lék na hubnutí), 
nepříjemné pocení a napětí žvý-

kacích svalů. 
Nástup účinku se obyčejně pro-

jeví neklidem a mírnou zmateností, 
somaticky se může objevit tachy-
kardie (zrychlení srdečního tepu). 
Neklid a zmatenost v další fázi 
obyčejně ustoupí, nastává fáze 
klidu a pohody, mizí stres, dochází 
k projasnění nálady. 

Při užití o samotě je uživatel 
obyčejně schopen zvýšeného 
intelektuálního výkonu. Při užití 
v páru nastupují pocity empatie, 
lásky, zvyšuje se komunikativnost 
a potřeba dotýkat se druhého. 
Nefunguje jako afrodiziakum. 

Extáze je typická párty droga, 
typické je užívání většinou v klu-
bech za doprovodu patřičné hudby. 
Při jejím užívání na celonočních 
zábavách hrozí nebezpečné pře-
hřátí organismu. 

Druhý den po užití extáze se 
většinou dostavuje kocovina v po- 
době únavy, bolesti svalů a kloubů, 
někdy deprese (smutek, úzkost)  
ta může někdy trvat i několik dní. 
Jako u jiných psychotropních lá-
tek existuje i při užívání  riziko 
vzniku závislosti.  Dlouhodobé 

časté užívání může vyústit v to- 
xickou psychózu, pravidelní uži- 
vatelé  také častěji sahají po sil-
nějších stimulantech (pervitinu, 
kokainu). 

Dalším z nežádoucích efektů 
je neurotoxicita (poškození ner- 
vových buněk). Dochází k po-
škození jater a také až k jaternímu 
selhání (nezávisí na dávce a délce 
užívání!). 

Kromě extáze jsou na trhu i ji- 
né látky, které prodejci často za 
extázi vydávají. Některé z nich 
jsou poměrně nebezpečné - např.  
u PMA dvojnásobná dávka již 
může být smrtelná. Cena pohybuje 
od 100,- Kč do 250,- Kč za jeden 
kus.

  Radim Rajl,
koordinátor sociální prevence

Hornobenešovské slavnosti 
Město Horní Benešov ve spolupráci se SRPDŠ a tělovýchovnou jed-
notou, pořádá slavnosti spojené s  oslavou dětského dne  2. června 
ve sportovním areálu. Pro nejmenší je připravena soutěž  Cesta do 
pohádky, která celou akci zahájí v 10.00 hod.
Z programu:
12:00  Ukázka modelů letadel ( modeláři Krnov)
13:00  SLAVNOSTNÍ ZAHÁJENÍ
13:10  Barvínek (vystoupení pěveckého sboru ZUŠ Horní Benešov)
13:30  TIC TAC (vystoupení hudební skupiny z Opavy)
14:00  Sokolníci (vystoupení Karvinské sokolnické skupiny)
15:00  Ukázka zásahu Sboru dobrovolných hasičů Horní Benešov, 
           Lomnice)
15:30  Nic moc (vystoupení skupiny ZŠ Horní Benešov)
16:00  KONCERT HEIDI JANKŮ
17:00-18:30  Volná zábava (zábavné atrakce pro děti)
20:00  VEČERNÍ ZÁBAVA SE SKUPINOU MARATON

Dny obce v Andělské Hoře
Obec Andělská Hora, tamní ZŠ a MŠ ve spoulupráci s jednotkou 
dobrovolných hasičů pořádají Dny obce.
Program: 2. června od 13:00 Kácení máje a Den dětí, sportovní  
a zábavné odpoledne, ukázka z činnosti JSDH (likvidace požáru), 
3. června Den rodiny v Polsku Odjezd v 10:30 z autobusové zastáv-
kyjízdné: 50,- Kč dospělí, 7. června od 15:45 Akademie ZŠ Anděl-
ská Hora, 8. června od 20:00 Společenský bál v tělocvičně ZŠ,  hraje 
skupina ŘEBŘIŇÁK, vstupné: 35,- Kč, 9. června od 16:00 vzpomín-
ková vernisáž k 10. výročí úmrtí Vlastimila Kozáka, 10. června  od 
9:30 slavnostní bohoslužba na závěr Dnů obce, spojená s koncertem 
Pěveckého souboru z Vrbna pod Pradědem od cca. 10:20. 

 Vrbenské slavnosti 2007
Město Vrbno pod Pradědem  zve ve dnech 16. - 17. června 2007 

do areálu koupaliště u restaurace Mír, kde se budou konat slavnosti 
již po jedenácté. Největší vrbenský projekt, Dny Euroregionu Pra-
děd, zaměřený na prohlubování spolupráce s polským partnerem, na 
vzájemné poznávání kultury, historie a současného života, rozvíjení 
mezilidských vztahů, je spolufinancován Evropskou unií. 

Do Vrbna pod Pradědem mohou návštěvníci přijet historickým 
parním vlakem, v němž  cestu na slavnosti zpříjemní kapela Wagón.

V pestrém programu uvidíte po oba dny řadu profesionálních  
i neprofesionálních umělců našich i polských. Sobotní dopolední 
program zahájí hudební Duo Bigstuff, následovat bude kapela Reser-
vé, taneční skupina Flash, ASPV-aerobic, vystoupení umělců a dětí 
z Polska, kapela Talisman, The Crazy Drummers, ABBA revival, 
Mattioli a Kolomazníková,  exhibice s biči, Ready Kirken. O večerní 
zábavu se postará hudební skupina Mirabel, zpestřením bude orien-
tální tanečnice Latifah a vyvrcholením ohňostroj.  

V neděli si nenechte ujít pěveckou soutěž Superstar, kapelu Karlo-
váci, taneční soubor Zuzanky, kapelu Dobrý Kvas a  Fleret s Jarmi-
lou Šulákovou.

Pro návštěvníky je připraven také bohatý doprovodný program, 
Barevné dny s EKO-KOMEM, ve stanu budou hrát kapely Wagón a 
Kelt Grass Band. Zhlédnout můžete i zajímavou výstavu „10 let po 
povodních“, kterou připravuje spolek Přátelé Vrbenska. 

Novinkou bude letos identifikační náramek, místo tradiční vstu-
penky, který si každý návštěvník upevní na zápěstí. Tento náramek je 
nepřenosný a při poškození neplatný, každý návštěvník areálu se bude 
tímto náramkem prokazovat. Bohaté občerstvení je rovněž zajištěno.

„Věříme, že ani letos nás počasí nezklame a prožijeme se svými 
přáteli a známými krásný víkend,“ dodala  Hana Janků.               (zr)

Tradiční oslavy Dnů města v Bruntále jsou 
připraveny ve dnech 22. až 24. června.  Už 
v pátek začíná turnajem tří a čtyřčlenných 
družstev ve streetbalu  na hrišti ZŠ Cihelní 
(informace o možnosti přihlášení na tel.: 608 
884 922). V divadle je připravena  vernisáž 
fotografické výstavy Lidé a příroda Litvy 
bratří Mikulkových a Ladislava Šestáka.  

Nejpestřejší program nabídne sobota  
23. června, kdy v zahradě zámku bude hrát 

Vlčnovjanka, představí se show žáků oborů 
Střední školy řemesel v Bruntále. Pro děti je 
na náměstí  Zmrzlinové hvězdné putování.  
Odpoledne se chystá start velké sportovní 
akce Mezinárodního večerního běhu Bruntá-
lem s vloženým lidovým nesoutěžním Během 
Terryho Foxe. Večer na náměstí bude hrát 
skupina Zbyňka Drdy, později diskotéka a na 
závěr rozzáří oblohu ohňostroj.

V kostele na Uhlířském vrchu bude v sobo- 

tu 23. června koncert skupiny Kentauři, skau- 
ti zapálí ohně a taneční škola Stonožka s diva-
delním souborem Záplata předvedou Sen noci 
svatojánské. V neděli odpoledne  zazpívají  
v kostele tři pěvecké sbory. Neděle 24. června 
je ve znamení pohádek, dopoledne je Pohád-
kový den souboru Magnet a Magnetík v zá-
meckých zahradách a odpoledne v divadle 
hrají žáci ZŠ Amos pohádku Princové jsou na 
draka. Bližší program v příštím čísle ND. (ta)
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SOCIÁLNÍ PREVENCE - Extáze

Oslavy v okolních obcích

Bruntál chystá Dny města 22. - 24. června



Chcete začít podnikat v cestovním 
ruchu? Líbilo by se vám provozovat 
malou restauraci či penzion  nebo si rov-
nou založit  své vlastní? Pak se přihlaste 
do  kurzů,  které  v rámci projektu Roz-
voj podnikání v cestovním ruchu  připra-
vilo Centrum celoživotního vzdělávání  
ostravské Vysoké školy podnikání ve 
spolupráci s bruntálským úřadem práce.  
Zkušení odborníci  jsou připraveni pře-
dat  posluchačům své znalosti z marke-
tingu i managementu v  oblasti podnikání 
ve stravovacích a ubytovacích službách , 
tvorby produktů cestovního ruchu  i pří-
pravy projektů  .

„Účastníci kurzů se zde dozvědí vše, co 
potřebují k zahájení provozu malé restau-
race či hotýlku, ke zatraktivnění služeb 
zařízení již existujících a k uspokojení 

klientů, tak aby poptávka po službách 
v těchto zařízeních byla co nejvyšší,“ 
vysvětluje manažerka projektu RNDr. 
Jitka Kunčarová.

Dne 14. září proběhne v aule ZŠ Okruž-
ní konference k tomuto projektu. Záštitu 
nad konferencí převzal starosta Bruntálu 
Leoš Gregovský Podle jeho slov totiž pat-
ří rozvoj cestovního ruchu k jedné z pri-
orit radnice.

Kurzy, které budou  zahájeny v září 
letošního roku, jsou hrazeny z prostředků 
Evropského sociálního fondu a rozpoč-
tu ČR, pro účastníky tedy zcela zdar-
ma. Úspěšní  posluchači získají na závěr 
absolventský certifikát.   

Více se o projektu Rozvoj podnikání  
v cestovním ruchu dozvíte na  www.vsp.
cz/cr.

Městský úřad v Rýmařově 
v pátek 18. května hostil účast-
níky konference za účelem dis-
kuse o vzniku samostatného 
turistického regionu Jeseníky. 
Tím by Jeseníky splnily zákla-
dní kritérium pro určení tu-
ristického regionu požívané 
agenturou CzechTourism. 

V současné době jsou Jeseníky 
jako turistická oblast necitlivě 
rozděleny politickou hranicí dvou 
krajů, což neumožňuje jednotné 
řízení a organizaci cestovního 
ruchu v dotčeném území.

Budeme-li považovat cestovní 
ruch za průmysl, a to z toho dů- 
vodu, že je ekonomickým ná-
strojem, musí být organizován 
a řízen jednotně v celém území 
regionu. Hlavními činiteli mu- 

sí být sdružená města, obce a 
podnikatelské subjekty v ces-
tovním ruchu podporované kraji, 
zaznělo dále na konferenci. Vše 
ostatní, co se tváří jako destinační 
managementy, může pracovat 
jen na úrovni marketingu a pro-
pagace.

Snaha o vytvoření turistického 
regionu Jeseníky je plně pod-
porována Olomouckým krajem. 
Na území Jeseníků v olomoucké 
části působí již osm let organizace 
sdružující obce a podnikatele 
v cestovním ruchu. Této organi-
zace je členem i Olomoucký kraj. 
Snaha o vytvoření a povýšení 
Jeseníků na turistický region je 
podporována dotčenými obcemi, 
podnikateli a nevládními organi-
zacemi i z části Jeseníků ležící 

v Moravskoslezském kraji. Tři-
asedmdesát zástupců různých 
subjektů ze zmíněného území se 
letos sešlo na konferenci Jeseníky 
v naději 22. února v Horním 
Městě u Rýmařova. Účastníci se 
jednoznačně dohodli, že je nutné 
vytvořit jednotný region Jeseníky 
bez ohledu na politickou hranici a 
že je nutné příslušné kraje vyzvat 
ke společné dohodě o vzniku tu- 
ristického regionu Jeseníky. 
V současné době Olomoucký kraj 
připravil dohodu o spolupráci 
a předal ji k připomínkování 
Moravskoslezskému kraji, zatím 

bez odezvy.
Na konferenci dále zazněla po- 

třebnost aktualizace propagač-
ních materiálů. Starostka Vrbna 
pod Pradědem Helena Kudelová 
upozornila na nedostatky týkající 
se například pozvánky na vr-
benské koupaliště, které ovšem 
již pět let ve Vrbně neexistuje. 
Zástupci organizace Jeseníky - 
sdružení cestovního ruchu, Ma- 
rie Kouřilová a Zdeněk Zerzáň, 
přiblížili toto sdružení pro- 
střednictvím prezentace a i oni 
podpořili záměr sjednocení tu-
ristického ruchu.
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Návrh na vytvoření samostatného turistického regionu Jeseníky

Konference se také zúčastnili JUDr. Vilém Urbiš, místostarosta města 
Bruntálu, Pavel Hejsek, starosta Staré Vsi, Zdeněk Jarmar – předseda 
Euroregionu Praděd a aktivisté Petr Czach a Martin Míček.

Foto: Jiří Konečný

Přítomní se shodli na dalších důvodech 
pro ustavení turistického regionu Jeseníky:

Kurzy naučí jak podnikat v cestovním ruchu

1.	 Jeseníky jsou územím 
s dostatečně atraktivní turis-
tickou nabídkou, je pro ně ty-
pický určitý druh cestovního 
ruchu, který jednotlivé prvky 
dané oblasti spojuje a při 
tom i odlišuje od ostatních 
turistických regionů
2.	 Území Jeseníky předsta-
vuje kompaktní celek, který byl 
takto definován i usnesením 
vlády, která schválila územně 
plánovací dokumentaci Velkého 
územního celku Jeseníky, 
v němž jsou popsány základní 
a rozvojové charakteristiky  
a souvztažnosti Jeseníků, včet-
ně cestovního ruchu, ve vazbě 
na ochranu a využívání tohoto 
hodnotného krajinného celku
3.	 Centrální horská část 
s podhůřím vytváří ucelený 
systém obsluhy cestovního 
ruchu a utvářel se tak po dlouhé 
historické období, včetně nás-
tupních prostor, obslužných 

komunikací a dalších infra-
strukturních systémů a je pod 
„značkou“ Jeseníky i histo-
ricky znám obdobně jako Tu- 
ristické regiony Šumava, Český 
ráj, Krkonoše a další, a proto 
by se neměla štěpit 
4.	 Dosavadní struktura slu- 
žeb v rámci Jeseníků je při-
rozeně provázaná - CHKO 
Jeseníky, Horskou službou
5.  Významným důvodem pro 
vytvoření Turistického regionu 
Jeseníky je i systém podpory 
turistického ruchu v oblasti slu- 
žeb a infrastruktury, který 
může být účinný jen, je-li cí-
lený na konkrétní turistickou 
destinaci, disponující sourodý-
mi vnitřními vazbami, případ- 
ně strukturami (zavedeným 
destinačním managementem) 
a vztahem k místním podnika-
telským i nepodnikatelským 
subjektům.

JiKo

Jesenické klíčení.
V sobotu 16. května se konala předhlídka folko-
vých a bluegrassových kapel v Městském divadle 
v Bruntále. Jedním ze soutěžících byla dvojice  
s názvem Nestíháme, kteří bavili nečetné pub-
likum písněmi navíc až do příjezdu další kapely  
z Kuřimi.                                                   Foto:-dd-



Mgr. Josef Malý 
vedoucí laborant

 radiodiagnostického oddělení
Pracuje jako radiologický laborant od ro- 

ku 1970. Praxi začínal v Krajské nemocnici 
Ostrava-Zábřeh a 37 let již pracuje v nemoc-
nici v Bruntále. Od roku 1979 pracuje ve 
funkci vedoucího laboranta RDG odděle- 
ní. Během své profesní kariéry se neustá- 
le vzdělává, úspěšně ukončil pomaturitní 
specializační studium v oboru radiodiagno-
stika a studium na FF UP Olomouc v oboru 
andragogika. Působil také jako zdravotní 
instruktor.

Podílí se na zavádění nových vyšetřo-
vacích metod a pracovních postupů. Řídí 
vzdělávání pracovního týmu, v rámci pří- 
pravy nemocnice na akreditaci pracuje 
jako koordinátor kvality na RDG oddělení. 
V posledních letech se stal stmelujícím 
prvkem kolektivu RDG oddělení v neleh-
kých a bouřlivých změnách bruntálské ne-
mocnice.

Marta Pachovská 
staniční sestra Oddělení rehabilitační

a fyzikální medicíny
Od roku 1974  pracuje v rýmařovské ne- 

mocnici. Během své profesní kariéry pů-
sobila jako zdravotní sestra u lůžka, sestra 
v jeslích, v závodním středisku, zastupující 
staniční sestra na chirurgickém oddělení  
a v současné době je ve funkci staniční sestry 
Oddělení rehabilitační a fyzikální medicíny 
v Rýmařově.

Vzdělání si prohlubovala formou dlouho-
dobé přípravy v oboru Práce sestry v ob-
vodním a závodním středisku, v roce 1992 
absolvovala pomaturitní specializační stu- 
dium v oboru Ošetřovatelská péče v chirur- 
gii. V rámci přípravy nemocnice k akre-
ditaci pracuje jako koordinátorka kvality 
pro rýmařovské pracoviště. Aktivně prezen- 
tuje nové postupy v rehabilitační péči na 
vzdělávacích akcích v rámci profesní orga-
nizace České asociace sester.

Marie Filipcová
zdravotní sestra v Domově důchodců
Po studiu  SZŠ v Krnově pracovala od 

roku 1985 pracovala jako sestra v Okresním 
ústavu národního zdraví v Bruntále na 
chirurgickém oddělení. V domově důchodců 
pracuje již 22 let. Začínala v Karlovci a po-
té přechodně v Krnově. Před čtrnácti lety 
začala mezi prvními zprovozňovat domov 
důchodců v Bruntále. Nyní pracuje na úseku 
třetího oddělení.

 Je velkou oporou pracovního týmu, stále 
dobře naladěná, pracovitá a spolehlivá ses-
tra. Nezištně zkvalitňuje život klientů i ses- 
ter na oddělení a vždy něčím milým překvapí. 
Byla aktivní členkou Českého svazu žen  
a Purkyňovy společnosti. 

Ocenění je odměnou za její práci, kterou 
často díky své skromnosti neuměla prodat.  
Přejeme si více takových pracovníků, kteří 
pracují nejen rukama, ale i srdcem.         (ta)

Ocenění zdravotníkům za vynikající práci

náš domov 		                                                    8   				                    30. května 2007

Oslavu Dne ošetřovatelství, která se už v Bruntále stala tradicí 
známou jako Den sester,  připravila Podhorská nemocnice pro  zdravotní 
sestry nejen z nemocnice, privátních ambulancí a domova důchodců, 
ale také všechny profesní skupiny od laborantů přes fyzioterapeuty  
a ošetřovatele. Minulou středu se setkali v sále kulturního střediska.

 Ve slavnostním programu vystoupili Kvartet Shadow a s ukázkou latinsko-
amerických tanců taneční pár Martin Vrba a Pavlínka Koutecká, který sklidil 
velký aplaus publika. Zdravotníci se setkali s vedením společnosti, přítomen 
byl i starosta Leoš Gregovský. 

Za vynikající výsledky práce byly oceněny tři osobnosti, které před-
stavujeme v malých portrétech na této straně. Z rukou ředitele nemocnice 
Mariána Olejníka a hlavní sestry Jarmily Šíblové převzali věcné dary.  

Josef Malý přebírá gratulaci ředitele nemoc-
nice Mariána Olejníka.       

Slavnostní setkání  zdravotních sester.                      Fota: -dd-

Marie Filipcová měla z ocenění radost.

Marta Pachovská přebírá ocenění z rukou 
hlavní sestry nemocnice Jarmily Šíblové.

Město Bruntál, Centrum ochrany životního prostředí -  Ekocentrum Vážka 
partner projektu ESF „Rozvoj sítě environmentálních poradenských 

a informačních center Moravskoslezského kraje“, zve na 
úvodní seminář pro starosty okresu Bruntál

ve čtvrtek 31. května 2007 od 9:00 hod. v zasedací místnosti rady města Bruntál
Bruntál, Nádražní 20, budova B, první patro

Starostové budou seznámeni s projektem „Rozvoj sítě enviromentálních a pora-
denských center Moravskoslezského kraje“ a s možnostmi, které poskytuje part-
nerům MSK a veřejnosti MSK – RNDr. Radim Misiaček. Na programu je také 
Informace o zřízení střediska energetického poradenství (EKIS) při COŽP Brun-
tál - Ing. Jiří Křupka, vedoucí střediska. Součástí budou krátké besedy na téma 
Ochrana vodních toků, diskuse a návrh využití projektu.

Martina Machalová, COZP - Ekocentrum Vážka, 
Město Bruntál, Nádražní 20, 792 01 Bruntál. 

Tento projekt je spolufinancován Evropským sociálním fondem
a státním rozpočtem České republiky.

OSSZ BRUNTÁL informuje
Lékařská posudková služba

se stěhuje
Okresní správa sociálního zabezpečení Bruntál 
oznamuje, že s účinností od 1. června 2007 bude 
Referát lékařské posudkového služby přestěhován 
z budovy bývalé České pojišťovny a.s. v Jesenické 
ulici čp. 5, Bruntál, do nově pronajatých prostor  
v budově Všeobecné zdravotní pojišťovny, Ko-
menského 1, Bruntál. Pro klienty bude referát  
k dispozici od pondělí 4. 6. 2007. Úřední hodiny 
jsou v pondělí a ve středu od 8 do 17 hodin, v úterý 
a ve čtvrtek od 8 do 14.30 hodin a v pátek od 8 do 
13 hodin.



Preventivně výchovný pro-
gram, který vznikl před více než 
jedenácti lety na tehdejší stanici 
HZS Bruntál, a jehož logem je 
dnes již celorepublikově známý 
dráček Hasík, nese výstižný ná-
zev „Hasík CZ - Výchova dě- 
tí v oblasti požární ochrany  
a ochrany obyvatelstva“. 

Jeho nositelem je od roku 
2000 občanské sdružení Citadela 

Bruntál a hlavními realizátory 
jsou bruntálští profesionální ha-
siči Bohdan a Štěpán Mikulkovi 
a psycholog Miroslav Piňos.

Hlavním cílem programu je 
odborně připravit profesionální a 
dobrovolné hasiče, ale i pedagogy 
škol, na preventivně výchovnou 
činnost ve školách. Jednotlivá 
témata z oblasti požární ochrany 
(„Nauč se přivolat pomoc“, 

„Co dělat, když hoří u nás 
doma“, „Co dělat, když na mě 
hoří oblečení“, „Zásady první 
pomoci při popáleninách“ apod.) 
a ochrany obyvatelstva („Co je to 
varovný signál a co dělat, když 
jej uslyším“, „Co dělat, když bude 
nařízena evakuace“, „Jak se budu 
chránit při úniku nebezpečných 
látek“ apod.) jsou obsahově i me-
todicky přizpůsobena věkovým 
skupinám žáků, na které je pro-
gram zaměřen - tedy žákům dru- 
hých a šestých ročníků základ-
ních škol.

K rozvoji programu výraznou 
měrou přispěla i úzká spoluprá-
ce s Krajským ředitelstvím HZS 
Moravskoslezského kraje a od 
roku 2006 se stal součástí kraj-
ské „Koncepce preventivně vý- 
chovné činnosti“. Letos se úspěš-
ně systémově šíří i do kraje 
Olomouckého a Jihomoravské- 
ho a je využíván i v některých 
dalších okresech na Moravě  
i v Čechách. O jeho realizaci 
projevil nově zájem i Hasičský 
a záchranný sbor Slovenské re-
publiky.

Počátečním impulzem pro 
vznik programu byla stáž brat-
rů Mikulků na hasičské stanici 

v kanadské 
Ottawě v ro-
ce 1995, na 
které získali 
d ů l e ž i t é 
poznatky a 
informace. Po jejich návratu do-
mů vznikl s podporou tehdejšího 
ředitele HZS Bruntál Ing. Jiří- 
ho Horáčka první náčrt pro-
gramu, ušitého na míru našim 
podmínkám. A co by tým reali-
zátorů dnes odpověděl na otázku 
co dělají hasiči v České republice 
pro děti?

„Známým symbolem programu 
se stal dráček Hasík, který od 
počátku provází naše aktivity, 
materiály i celou řadu vydaných 
publikací. Jsme přesvědčeni, že 
program dospěl do fáze, kdy je 
mnohem systémovější, ucelenější 
a efektivnější než ten, který nám 
byl původně v Kanadě před-
staven. Je školami hojně využíván 
a pozitivně přijímán a dětem se 
líbí. To vše nás velice těší.“

Podrobněji se s programem 
dráčka Hasíka, který je akre-
ditován Ministerstvem školství, 
mládeže a tělovýchovy ČR, mů-
žete seznámit na internetové 
prezentaci www.hasik.cz.     (zr)
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Městské osmileté gymnázium se loučilo s absolventy

Dráček Hasík reprezentuje Bruntál i v dalších krajích

Hasiči z Bruntálu, Aleš Janda a David Frnka, při práci na ZŠ Dolní 
Moravice.                                                                  Foto: archiv hasičů

V pátek 18. května se konal II. ročník juniorské bar-
manské soutěže Becherovka Cup Bruntál 2007. Soutěž 
připravila Střední škola služeb, Bruntál, příspěvková 
organizace a její odloučené pracoviště, hotel Hvězda, 
ve spolupráci s Českou barmanskou asociací.

Soutěžící připravovali dva nápoje, drinky pak de-
gustovali přísní porotci. Nejlepší obchodní název ná-
poje kategorie Fizz byl vyhlášen Gold Becherovka 
od Aničky Kurowské z MOG Bruntál. Ta si odnesla 
také první místo v kategorii Fancy drink. Za nejlepší 
obchodní název nápoje kategorie Fancy byl vyhlášen 
Jan Adamec ze Střední školy služeb. Absolutním ví-
tězem II. Becherovka Cupu Bruntál 2007 se stal Lu-
káš Vala z Třeště. Pohoštění v podobě rautu po soutě- 
ži připravovali maturanti oboru kuchař, kteří tak 
doslova v přímém přenosu skládali praktickou část 
maturitní zkoušky. „Je to pro nás radostné období, 
vidíme, co se všechno naši žáci naučili a máme ra-
dost, když se jim práce povede,“ komentovala soutěž 
i probíhající maturitní zkoušky ředitelka školy Eva 
Nedomlelová.                                                        -dd-

Jakub Bednarský si losuje maturitní otázku z českého jazyka a literatury. Gratu-
laci ředitele školy Petra Novotného přijímá absolventka Markéta Schubertová. 

Fota: -dd-

Anna Kurowská míchá vítězný drink. První vystoupe-
ní před publikem vyzkoušela i devítiletá Míša Sudol-
ská (vpravo). 	                                       Fota: -dd-

Uplynulý týden se do dějin Základní 
školy a Městského osmiletého gymná-
zia v Bruntále zapsal jako datum, kdy 
školu úspěšně dokončilo už 224 absol-
ventů. Maturovala třída zaměřená na 
přírodovědné předměty s dvaadvace-
ti studenty. Všichni maturitu zvládli 
a někteří jsou už dokonce přijati na 
vysoké školy.

Třídu vedla v nižším stupni Anna 
Paternová, později Dagmar Hisemo-
vá. Ze svých studentů mají obě radost. 
Průměr maturitní třídy dosáhl 2,08. 
Samými jedničkami se může chlu-
bit šest maturantů, osm jich prospělo  
s vyznamenáním. Kromě povinné čás-
ti maturity z českého jazyka a literatu-
ry a cizího jazyka si studenti vybírali 

volitelné předměty. Deset jich matu-
rovalo ze základů společenských vět, 
stejný počet ze zeměpisu, sedm z bio-
logie, po pěti z fyziky a matematiky  
a čtyři z chemie.

Při předávání  maturitních vysvěd-
čení v aule školy byli přítomní i rodi-
če. Pěvecký sbor Rosnička zazpíval 
studentskou hymnu. „Posunuli jste se 
o krok dál na své životní cestě a přijí-
máte odpovednost za dny, které máte 
před sebou. Neztraťte, prosím, kon-
takt s tímto městem,“ řekl absolven-
tům místostarosta Stanislav Navrátil 
a popřál jim, stejně jako ředitel školy 
Petr Novotný mnoho dalších životních 
úspěchů, především při zkouškách  
k dalšímu studiu.                           -dd-

Barmani soutěžili o pohár



Klub Za starý Bruntál letos již 
pořádal X. ročník Výletu okolo 
Slezské Harty. Organizátorem 
akce je již po deset let člen rady 
klubu Mgr. Ivan Tuček.

I. roč., 1998, 130 účastníků, 
3 cyklotrasy (14, 26 a 43 km). 
Zúčastnilo se i 19 turistů pěších.

Výlet byl konán 
v rámci 785. vý-
ročí založení města Bruntálu.

II. roč., 1999, 156 účastníků, 
3 cyklotrasy a 2 trasy pro pěší. 
Poprvé byl vyhlášen nejmladší 
účastník, kterým byl V. Mezera - 
5 let. Nejstarším účastníkem by- 
la paní Soušková - 80 let a nej-
vzdálenějším účastníkem byla 
paní z Českého Krumlova.

III. roč., 2000, 182 účastníků, 
3 cyklotrasy a dvě trasy pro pěší. 
Od tohoto ročníku obdržel každý 
účastník k diplomu i samolepku 
na kolo od sponzorské firmy JR 
Soft s.r.o. Opava.

IV. roč., 2001, 182 účastníků, 
3 cyklotrasy a dvě trasy pro pěší. 
Vyhlášen účastník s nejstarším 
kolem o nestejné výši kol. Byl jím 
pan Kodeda na kole zn. Crown  
z roku 1913, na kterém ujel trasu 
26 km. Na nejstarším tradičním 
kole z roku 1930 přijel pan Zapp. 

Zúčastnily se i třídní kolektivy 
ze základních škol v ul. Cihelní 
a Okružní pod vedením paní 
Hájkové a pana Hájka.

V. roč., 2002, 173 účast., tras 
bylo tehdy již sedm. Poprvé se 
také zúčastnila skupina Klubu 
českých turistů z Krnova, která 

přijela na kolech, 
takže po návratu 

z akce měla „v nohách“ celkem 
90 km. S panem Kodedou přijela 
na svém vysokém kole i jeho 
dcera. Sponzorská firma JR 
Soft zajistila kromě tradičních 
samolepek i trička s logem akce 
a vydala mapku tras pro každého 
účastníka.

VI. roč., 2003, 78 účast. 
Předseda klubu, Pavel Rapušák, 
jel na zrestaurovaném kole fi-

nanční stráže z třicátých let mi-
nulého století.

VII. roč., 2004, 74 účast. Nej-
urostlejším účastníkem byl Dan 
Kopidol o výšce 212 cm.

VIII. roč., 2005, 45 účast. 
Nové startovní stanoviště bylo 
zřízeno na nádvoří restaurace  
U Kata.

IX.  roč., 2006, 96 účast. Kro-
mě tradičních samolepek na kola 
byly vydány nové diplomy.

X.  jubilejní ročník, 2007, 
89 účastníků. Startující obdrželi 

tradiční samolepky, diplomy, 
a tentokrát i velmi zdařilé od-
znaky.

Celková účast v uplynulých 
ročnících byla 1205 lidí. Prů-
měrně na jeden ročník připadá 
120 účastníků. Nepříznivé počasí 
výrazně ovlivnilo počet cyklistů 
v letech 2003, 2004 a 2005.

Výlet okolo Slezské Harty se 
stal již  tradiční známou akcí v na- 
šem městě, který obohacuje spo-
lečenský život města Bruntálu na 
začátku května.                    - IT -

Klub Za starý Bruntál dne 19. 
května uspořádal velmi zdařilý 
výlet na Zlatohorsko, kterého se 
zúčastnilo 49 účastníků. Výlet, 
jako poslední akce, patřil do 
seriálu Putování po moravských 
a slezských hradech, který již po 
několik let organizuje místopřed-
seda klubu Mgr. Antonín Zgažar. 
Výletníky vezl pohodlně a bez-
pečně svým  soukromým autobu-
sem  pan Ing. Josef  Petrik.
První zastávka byla nad Zlatými 
Horami u rozsáhlé propasti po 
dolování rud. Hloubka propadu 
je asi 90 metrů. 

Se vzácným pochopením za- 
městnanců sanatoria Edel pak 
účastníky zájezdu provedli je- 
skynními prostorami.  Sanatori-
um je dětskou léčebnou respi- 
račních nemocí se speleoterapií.  
V opuštěných dolech si dětští pa-
cienti léčí onemocnění dýchacích 
cest na základě lékařem stano-
veného individuálního plánu. Ka- 
pacita sanatoria je 150 lůžek 
pro děti od tří let do patnácti.  
V dolech jsou i sportovní zaří-
zení.

Cesta pak vedla k vyhlášenému 
poutnímu místu, ke kostelu Ma-
riahilf (pomoc sv. Marie). 

U Petrových Bud byla zastávka, 
odkud se šlo srázným stoupáním, 
dlouhým asi 1,5 km na vrcholek 
Biskupské kupy (Biskupia kopa)  
na česko-polských hranicích ve 
výši 890 m n.m.   Z rozhledny na 
vrcholu byl krásný pohled do 
krajiny sousedících zemí.

Modrá turistická značka do-
vedla účastníky ke zbytkům hra-
du Leuchtenštejn. Název pochází 
z německého „leucht, licht“- 
zářící nebo svítící kámen. Byl 
zřejmě protiváhou Vratislavského 
biskupství proti zeměpanskému 
hradu českého krále Edelštejnu, 
který stojí vzdálen jen okolo čtyř 
kilometrů. Z Leuchtenštejnu se 
zachoval jen vyhloubený základ 
věže o průměru okolo osmi 
metrů. 

V okolí jsou i masivní bloky 
zdiva, pocházející z těla válcové 
věže o níž se neví, zda se sama 
rozpadla, nebo byla roztrhána vý- 
buchem. Patrné jsou i fragmenty 
hradeb z lomového kamene a valy. 

 Oba jmenované hrady sloužily 
především k ochraně dolů, kde 
se těžily i rudy vzácných kovů. 
První zmínka o těžbě zlata z 
tamních dolů pochází z roku 
1222. O Zlaté Hory se ve 13. stol. 
vedl spor mezi vratislavskými 
biskupy a českými králi.
 Ze zapomenutého hradu vedla 
 cesta do Rejvízu, kde probíhaly 
slavnosti Otvírání Mechových 
jezírek s řezbářským sympoziem. 
Movití  lidé  si mohli nechat vy-

řezat i židli s vlastním portrétem, 
jimiž je místní restaurace po-
věstná.

Poslední zastávkou bylo Horní 
Údolí s novogotickým kostelem 
(původní zcela zničen za totality) 
a s hrobem Bernarda Kutzera, 
pocházejícího z legendární rodi-
ny řezbářů. 

S výletem byli všichni velmi 
spokojeni a již se těší na příští 
podobný. Snad v září na Javor-
nicko?                                   -AZ-
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Klub Za starý Bruntál informuje

Zdařilý výlet na Zlatohorsko

Velký Roudný je vždy fotogenický.                          Fota: Pavel Rapušák

Memoriál Petra Hábla Okolo Harty

Účastníci výletu u zbytků Leuchtenštejnu.                   Foto: Ant. Zgažar

Statistika

Náš reportér zpovídá devítiletého 
Krištofa Navrátila z Prahy.



Letošní rok je v činnosti Muzea v Bruntále 
výjimečný. Muzeum oslavuje sto let od své-
ho založení. Sérií několika článků přiblížíme 
činnost muzea i jeho pracovníků.
 Jak se stane člověk muzejním archeologem? 
Jdete ve šlépějích svého otce?
Dalo by se říct, vystuduje obor, ale tak 
jednoduché to není skoro u žádného oboru. 
Něco musí být tam někde na začátku... Můj 
první impuls byla nevelká krabice s kusy 
černých nádob. Byl to zvláštní pocit zjistit, 
že se jich dotýkal člověk středověku. Stejné 
tajemství jsem cítil při každých dalších a 
pozdějších nálezech - jako mírně poučený 
a amatérský archeolog při obyčejných 
povrchových sběrech, jako student na 
archeologických brigádách. 
Zda kráčím ve šlépějích svého otce? Snad. 
Dnes jsem na stejném pracovišti na které 
působil i on - věnuji se ale jinému oboru. 
Ty šlépěje bych viděl v našem společném 
zájmu o Jeseníky, u každého ale z jiného úhlu 
pohledu.
Kolik má sbírka archeologických expo-
nátů?
Archeologická sbírka bruntálského muzea 
má v současné době více než šest a půl tisíce 

kusů, chcete-li přesně - 6.637 kusů. Do našich 
sbírek se dostaly většinou jako soubory  
z archeologických průzkumů. Uchováváme 
nálezy z průzkumů v Partyzánské ulici, z kr- 
novského kostela sv. Ducha, z průzkumů 
samotného bruntálského zámku nebo to jsou 
nálezy z okolních hradů - například Sovince, 
Šelenburku, Quinburku.
Pak jsou tu předměty, které čas od času 
přinesou občané. Jsou to náhodné nálezy, 
které ne vždy provází nálezové okolnosti, ale 
cenné v mnoha směrech. Asi nejdůležitější 
na těchto nálezech je, že pomáhají doplňovat 
představu o rozsahu osídlení naší oblasti  
v tom kterém období.
Které z nich považujete za nejvzácnější?
Možná by se dalo říct, že ty nejstarší. Nebo ty 
nejzachovalejší. Nějakého favorita nemám. 
Trochu nadneseně bych řekl, že nejvzácnější 
jsou všechny. Samozřejmě stáří, nálezové 
okolnosti, i jedinečnost v posuzování hodnoty 

nálezu hraje roli, ale 
ať je to celá nádoba, 
střep nebo třeba ka- 
menná sekerka - je-
jich přítomnost na 
dané lokalitě, jejich 
výpovědní hodnota  
v kontextu nálezo-
vých okolností, nás 
vždycky posunují dál 
v povědomí o naší 
historii.
Máte k některému 
z exponátů zvláštní 
vztah?
Jak už jsem řekl, 
nedá se říct, že bych měl k některému z ex-
ponátů zvláštní vztah. Snad v souvislosti 
s výročím naší instituce jsem rád, že se 
dochovaly předměty dokládající sběratelské 
aktivity našich předchůdců z doby počátků  
a budování muzea v Bruntále. Za mnohé bych 
jmenoval například kovový hrot kopí, který 
máme ve sbírkách už od roku 1922, nebo 
kamennou sekyrku, kterou muzeum vlastní 
téměř 80 let.

Co máte na své práci nejraději?
Práce archeologa a historika má v sobě velkou 
dávku tajemství. Což může znít možná příliš 
romanticky, ale zdá se mi, že právě fascinace 
odkrývaným neznámem musí v člověku být.
A taky jsem moc rád, že se mohu věnovat 
minulosti právě tohoto kraje. Pro archeologa 
je tu široké pole působnosti a abych byl 
konkrétní - věnuji se středověké a raně 
novověké těžbě železných rud. To jsou 
nejenom pozoruhodné stopy lidské činnosti, 
ty stopy se ukrývají v nádherné jesenické 
přírodě.                                                      (ta)
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Přes šest a půl tisíce  exponátů v archeologických sbírkách
Mgr. Igor Hornišer - správce archeologického depozitáře

   Lebka piaristů je k vidění na výstavě k výročí  
muzea v prostorách zámku.             Fota: -dd-

         Z redakční pošty

Igor Hornišer ukazuje kovový hrot kopí  
z uherských válek, který byl nalezen v Brun-
tále.

Zajímá vás, jaké bude počasí přímo v našem 
městě? Jaké budou následující dva dny? Jaké 
nás čekají teploty? Chcete k tomu vidět, jak 
situace vypadá venku právě teď? Nyní je to 
možné! Stačí si vyťukat web Základní školy 
v Okružní ulici: www.zsbrok.cz a kliknout 
na „Počasí v Bruntále“. Dostanete předpověď 
ušitou na míru přímo Bruntálu a k tomu obraz 
z webové kamery!

Jedná se o oficiální webové stránky Základ-
ní školy Bruntál, Okružní 38, p. o. Nabízí 
spoustu informací, fotografií a dalších zají-
mavostí ze života školy. Škola se snaží  o tak-
řka každodenní aktualizaci.  Přijďte se k nám 
podívat! Budeme rádi.

ZŠ Okružní 

Předpověď počasí přímo 
pro město Bruntál?

Nyní to opravdu jde!
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Rada města Bruntálu 
vyhlašuje anketu o nej- 
lepšího sportovce a spor- 
tovní kolektiv roku 
2006.  Při oslavách dne 
města  Bruntálu budou 
přijati starostou a členy 
Rady města Bruntál a vy- 
hodnoceni nejlepší spor-
tovci a sportovní kolekti- 
vy z řad mládeže a dos-
pělých.

Navrhnout nejlepšího 
sportovce může každý. 
Bude oceněno šest nej-
lepších sportovců (3 mlá- 

dež + 3 dospělí) a tři ko-
lektivy. Na svém návrhu 
uveďte jméno a příjme-
ní sportovce či trenéra, 
sportovní odvětví a za ja- 
ký sportovní výkon ho 
navrhujete. U kolektivu 
uveďte i jméno trenéra. 
Návrhy zasílejte  nejpoz- 
ději do 8. června 2007 pí- 
semně na adresu:  Město 
Bruntál, odbor ŠKaPP, 
Nádražní 20, 79201 
Bruntál,  e-mail: kveto- 
s l av.c e ch @ mu b r u n - 
tal.cz.                         (zr)

Anketa o nejlepší sportovce v roce 2006Rozdělení finančních prostředků z výtěžku VHP a příspěvků
z rozpočtu Města Bruntál pro okruh ekologie na  rok 2007

 
 

Téma: Podpora aktivit a činnosti rozvíjející vztah dětí, mládeže 
   a veřejnosti k ochraně a tvorbě životního prostředí 

žadatel název
projektu

celkové 
náklady
projektu

požadovaná
výše dotace

přiznaná 
dotace

Základní škola 
AMOS

Děti, sport 
a příroda 87 550 8 000 2 000

Krajské 
středisko 

volného času 
Juventus

Besedy a 
přednášky  
a výukové 

programy pro 
děti, mládež a 

veřejnost

20 000 10 000 5 000

Junák Lesní kurzy 5 500 2 700 2 700
Junák EKO-drakiáda 1 040 500 500

Základní škola 
Jesenická

Rozšíření 
ekologické 

výchovy
40 000 20 000 2 650

Základní 
škola Cihelní

Ekologická 
výchova na 

škole
14 000 7 000 2 650

Základní 
škola Okružní

Okresní 
ekologická 

soutěž
9 000 4 500 4 500

Základní 
škola Okružní

Alternativní 
zdroje energie 6 000 3 000 0

Základní 
škola Okružní

Alternativní 
zdroje energie 8 000 3 000 0

Základní 
škola Okružní Exkurze 10 000 5 000 0

Tábornická 
organizace 

Tulák

Upevnění 
empatií dětí 
k ochraně 

a tvorbě živ. 
prostředí

16 000 8 000 0

celkem   217 090 71 700 20 000

Třicet sekund dělilo 
mužstvo seniorů Olympie 
Bruntál od zisku  2. mís-
ta na 1. ročníku Meziná-
rodního turnaje seniorů  
v kopané, které uspořádal 
4. května FC Csicso Du-
najská Streda. Olympia si 
dlouho nemohla zvyknout 
na umělý povrch hrací plo-
chy a v prvních dvou utká-
ních prohrála. Další zápas 
už přinesl vysoké vítězství 
nad maďarskou Esztergo-
mí 4:1, když dvě branky 

vstřelil Urban a po jedné 
Krajčovič a Dorňák. V po-
slední utkání nastoupila 
Olympie proti nejlepšímu 
mužstvu turnaje domácím 
Stavreko Dunajská Streda. 
Olympia vedla od 6. minu-
ty 1:0 brankou Dorňáka, 
ale třicet sekund před kon-
cem obdržela vyrovnáva-
jící branku a to rozhodlo  
o konečném 4. místu. Nej-
lepším brankářem turnaje 
byl vyhlášen bruntálský 
Jiří Czakan.                (JU)

„Bramborová“ medaile 
pro fotbalové seniory
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Gymnastická mimina mají další medaile 

Na snímku na druhém místě Denisa Harkabusová, o první místo 
se dělí Veronika Míčková (obě TJ Slavoj Bruntál) s Eliškou Švé-
dovou ze Šumperka.	                       Foto: archiv oddílu

Mistryně ČR v moderní gymnastice je z Bruntálu
Bruntálský oddíl moderní gymnastiky 

se konečně dočkal! Přestože již několik let 
patří  k republikové špičce, titul Mistryně 
ČR oddílu ve sbírce scházel. Naposledy 
získala v roce 2002 titul 1. vícemistryně ČR 
- 2. místo v kategorii dorostenek - Martina 
Šomodíková, která se moderní gymnastice 
věnuje i nadále v mateřském oddíle jako 
trenérka a rozhodčí.

Do historie oddílu a statistik moderní gym- 
nastiky se Michaela Fusková (1993)  ne-
smazatelně zapsala 12. května 2007, kdy pro-
běhlo ve Žďáře nad Sázavou Mistrovství ČR 
v kategorii kadetek (ročník narození 1992 
- 1994), Českou státní hymnu v úvodu závodu 
si vyslechlo 27 závodnic ze všech oblastí 
České republiky. 

Sportovní terminologie má pro vítězství 
Michaely Fuskové ne příliš gymnastický 
výraz, který ale zcela přesně vystihuje průběh 
bojů na Mistrovství ČR,  a to je fráze: zvítězit 
stylem start - cíl. 

Kadetky zacvičily  tři sestavy s obručí, 
mí-čem a kužely. Michaela Fusková během 
celé-ho závodu nepustila žádnou ze soupeřek  
před sebe, za své nápadité a zdařile předvedené 
sestavy, které jsou dílem trenérky a cho-
reografky Hanky Smékalové, obdržela 
ty nejvyšší známky. Druhá závodnice ko-
nečného pořadí  (rovněž reprezentantka seve-
romoravské oblasti) za ní zaostala o více než 
bod. Ve sportu, kde mnohdy rozhodují setiny 
bodu, to představuje opravdu vynikající 
výsledek.

„Míša měla v letošním roce nejlepší sezonu 
ve své sportovní kariéře, všechny pohárové 
závody, kterých se zúčastnila, vyhrála“, 
prozradila nám o Mistryni ČR její trenérka,   
„a my jsme netrpělivě čekali, zda ten vrcholný 
závod sezony zvládne a svá prvenství v ka-
tegorii kadetek potvrdí. Moc jsme jí to všichni 
přáli, neboť je disciplinovaná závodnice  
a především velký dříč! Přiznám se, že jsem 
byla tak nervózní, že jsem se na její cvičení 
nemohla ani dívat, jen jsem za speciální 
dělící stěnou, která oddělovala závodní a roz-
cvičovací plochu, pevně držela pěsti. Závodní 
sestavy si tak musím pustit až z pořízených 
videozáznamů. Jsem opravdu šťastná, že se 

závodnice našeho malého oddílu prosadila,  
je to pro mě velký stimul do dalšího trénování 
a práce pro tento nádherný sport,“ řekla 
Hana Smékalová.

Ze zisku titulu se otevřeněji než sama 
závodnice radovala její maminka Ivana 
Fusková, která jela svou dceru do Žďáru 
podpořit: „Michalka se neumí radovat na-
venek, všechno prožívá spíš uvnitř sebe 
sama, ale velkou radost určitě má, to já po- 
znám! Moc jí to přeji, hlavně za ty roky 
dřiny v tělocvičně, vždyť se věnuje moderní 
gymnastice již od svých čtyř let!“ 

Novopečená mistryně nám rovněž sdě-
lila své bezprostřední dojmy: „Největší oba- 
vy jsem měla samozřejmě z míče, v před-
cházejících letech mě právě sestavy s tímto  
náčiním připravily o stupně vítězů, ale ten-
tokrát jsem nervozitu překonala a sestavu 
zvládla bez chyb. S kužely jsem v této sezóně 
závodila nově a cvičilo se mi s nimi nejlíp, 
což jsem předvedla i ve finále závodu. Byl 
to můj nejkrásnější a nejúspěšnější závod 
v dosavadní kariéře, cítím se opravdu šťa-
stná!“

Účast na tomto vrcholném závodě si zajistila 
postupem z oblastního přeboru rovněž další 
reprezentantka bruntálského oddílu Micha-
ela Mazouchová. Ta prožívala, a spolu s ní 
všichni její příznivci, Mistrovství republiky 

ČR jako na horské dráze. Za sestavu s obručí 
obdržela šestou nejvyšší známku, což bylo 
velmi slibné. V druhé sestavě po vysokém 
vyhození a následném bonifikovaném chy-
tání míče v poloze na zemi míč správně 
nechytla, ten jí utekl za závodní plochu  
a následovala velká bodová ztráta, která ji 
zařadila až na 14. místo průběžného pořadí. 
Do finále ale postupovalo 16 závodnic, takže 
dostala šanci svou reputaci napravit a velmi 
dobře zvládnutou sestavou s kužely, za kte-
rou obdržela páté nejvyšší ohodnocení, se 
vyhoupla na zasloužené osmé místo celkového 
pořadí.

„Chybu jsem obrečela, na žádném letošním 
závodě jsem takto nechybovala, to se občas 
stane, když člověk moc chce... Ale do sestavy 
s kužely jsem dala všechno, co jsem uměla  
a jsem ráda, že se mi sestava povedla a že 
jsem se v elitní desítce závodnic udržela i le-
tos,“ řekla po vyhlášení celkových výsledků 
už se usmívající Michaela Mazouchová. 
Oběma děvčatům děkujeme za příkladnou 
reprezentaci oddílu a  města Bruntálu.    (tae)

Vrchol sezóny v podobě mistrovství republi- 
ky znamenal pro bruntálské gymnastky zisk 
prvního titulu v historii oddílu.

Foto: archiv klubu

Michaela Fusková s maminkou po vítězném 
závodu na mistrovství republiky.	    	
                                           Foto: archiv oddílu

Oddíl sportovní gymnasti-
ky TJ Slavoj Bruntál uspořá-
dal 12. května  ve sportovní 
hale závod s názvem Gym-
nastická mimina. 

Utkaly se nejmladší členky 
oddílu, o vítězství se dělila 
domácí  Veronika Míčková 
se šumperskou  Eliškou Švé-
dovou, druhé místo získala 
Denisa Harkabusová. Nej-
mladší účastnicí závodu by- 

la čtyřletá Terezka Krausová.
Ve druhé kategorii získala 

třetí místo Kristýna Langová. 
V soutěži se představily také 
nejmladší závodnice oddílu. 
Vítězství patřilo Janě Prchlí-
kové před Markétou Schwar-
zovou na druhém místě. Děv-
čata trénují pod zkušeným 
vedením trenérek Liby Hor-
nové a Milady Friedlové.

(ta)

Nábory do oddílu moderní gymnasti-
ky se konají od 1. do 22. června vždy 
v úterý a ve čtvrtek od 16 do 17 hodin 
v malé tělocvičně  ZŠ Cihelní.
Vítána jsou všechna děvčata, která 
mají zájem o krásný dívčí sport. (zr)

Zavedená distribuční firma nabízí 
spolupráci pro distribuci kosmeti-
ky jako Eveline woman. Jedná se 
o kvalitní kosmetiku dostupnou 
pro každou ženu. Nabízíme nejvý-
hodnější podmínky v této oblasti. 
Bližší nezávazné informace na 
www.eveline.cz

Moderní gymnastky 
lákají do svých řad



Stejně jako váš dodavatel zemního ply-
nu, Severomoravská plynárenská, a.s., plní 
povinnosti k zajištění bezpečnosti při distri-
buci zemního plynu, měl by mít i každý jed-
notlivý odběratel zájem o provozování svého 
odběrního plynového zařízení s maximální 
mírou bezpečnosti a za podmínek, které mu 
zajistí minimální náklady na provoz.

Doporučujeme: 
Vaše odběrné plynové zařízení (rozvody 

plynu a plynospotřebiče) si nechejte pro-
hlédnou odbornou firmou. Ta vám doporučí 
případné opravy, provede vyčištění a seříze-
ní vašeho spotřebiče, příp. poradí a navrhne 
doplnění o prvky, které zvýší bezpečnost pro-
vozování ašeho odběrného plynového zaříze-
ní. Kontrolu si naplánujte mimo topnou sezó-
nu. Nejen u zemního plynu platí, že prevence 
je vždy mnohem levnější a přináší méně sta-
rostí, než odstraňování následků poruchy.

Revize plynových zařízení
Součástí bezpečného užívání zemního 

plynu jsou pravidelné revize plynových 
zařízení. Povinnost provádění pravidelných 

revizí vyplývá z vyhlášky Českého úřadu 
bezpečnosti práce a Českého báňského úřadu  
č. 21/1979 Sb., ve znění vyhlášky č. 554/1990 
Sb. a vyhlášky č. 85/1978 Sb. 

Revizí se rozumí celkové posouzení plyno- 
vého zařízení, při kterém se prohlídkou, zkou-
škou, příp. měřením kontroluje provozní bez-
pečnost a spolehlivost celého zařízení, nebo 

jeho částí. (Při revizi domovní plynové kotel-
ny s obsluhou se kontroluje i dokumentace 
a odborná způsobilost obsluhy). Revizi smí 
provádět pouze revizní technik s příslušným 
rozsahem osvědčení odborné způsobilosti.

Výjimku z tohoto nařízení mají pouze ta 
plynová zařízení, která jsou v osobním uží-
vání uživatelů bytů a místnosti nesloužící 
k bydlení, zde není povinnost provádění revi-
zí dána zákonem. Ale i tak je uživatel bytu za 
bezpečný provoz, kontrolu a údržbu plyno-
vého zařízení ve svém bytě plně odpovědný. 

V případě, že dojde ke změně uživatele bytu, 
měl by před předáním bytu novému uživateli 
zajistit majitel bytu provedení revize plyno-
vého zařízení.

Majitel objektu odpovídá za pravidelné 
provádění revizí celého domovního plyno-
vodu (s výjimkou bytových instalací a ply-
nospotřebičů). Revizi je nutno každé tři roky 
opakovat. Revizní technik vystaví „Zprávu o 
revizi“, ve které musí být uvedeny všechny 
zjištěné závady s termínem k jejich odstraně-
ní. Závěrem revizní zprávy musí být jedno-
značně konstatováno, zda je zařízení schopno 
bezpečného provozu, či ne. V  případě že ne, 
nesmí být zařízení provozováno, pokud ne-
jsou všechny závady odstraněny a není pro-
vedena nová revize s kladným výsledkem.

I když není povinnost  provádění revizí 
u majitelů bytů a rodinných domků (pokud 
slouží k  jejich bydlení a bydlení jejich rodin-
ných příslušníků), jak je výše uvedeno, sta-
novena zákonem, přesto doporučujeme i zde 
provádět pravidelné kontroly a posouzení 
stavu plynových zařízení odborně vzdělaný-
mi pracovníky.
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Petr Kudláč (32) Bruntál, Iveta Balounová (43) Bruntál, Vladimír 
Kozák (67) Mezina, Václava Ješinová (61) Bruntál

Rozloučili jsme se

Společenská kronika

V obřadní síni Mětského úřadu 
Bruntál byly v sobotu 19. května 
přivítáni noví občánci města:
Eva Kawuloková, Lukáš  Lerbreti-
er, Matyáš Kuba, Kryštof Dvořák, 
Martin Opletal, Linda Pavlíková, 
Ondřej Bosák, Ondřej Kabourek, 
Adéla Stuchlíková.

Mezi nové obyvatele města je 
přivítal místostarosta JUDr. Vilém 
Urbiš. S pásmem básniček a říka-
del vystoupily děti z MŠ Komen-
ského v Bruntále. 

Jedním z nově přivítaných dětí byl 
i Kryštof Dvořák. Na snímku se 
svými rodiči.     Foto: Juraj Móric

Měl jsi nás rád, chtěl jsi s námi žít,
však srdce se ti náhle zastavilo

a přestože jsi nechtěl, musel jsi odejít.
Dne 21. května jsme vzpomněli
první smutné výročí úmrtí pana 
Josefa Petrů z Bruntálu.

S úctou a láskou vzpomínají manželka
a děti s rodinami.

B l a h o p ř á n í  

V z p o m í n k y

Bezpečné užití zemního plynu (3.)
Servis a revize odběrných plynových zařízení

V í t á n í   d ě t í
Pan Tibor Gódány z Bruntálu oslavil 

12. května 93. narozeniny. V Bruntále 
žije 54 let, přišel z Dunajské Stredy, je 
vdovec, vychoval tři dcery a syna, má 
dva vnuky a vnučku,  dvě pravnoučata. 
Blahopřát mu přišel starosta Bruntálu 
Leoš Gregovský s matrikářkou úřadu.

Foto: Anna Prchlíková 

V neděli 27. května 2007
jsme vzpomněli desáté výročí úmrtí paní
Terezie Kotoulkové z Bruntálu.

Zároveň vzpomeneme
její nedožité 64. narozeniny.

Vzpomínají  manžel, dcera Terezie, 
vnučky Kristýna a Karolína

a ostatní příbuzní. 

V pondělí 4. června
vzpomeneme čtvrté smutné výročí úmrtí

pana
Ivana Kolína z Bruntálu.

Zároveň 25. června vzpomeneme 
jeho nedožité 47. narozeniny. 

Vzpomínají  dcery Kristýna a Karolína
 a ostatní příbuzní.



Po slabší první půli fotbalového utkání Slavoj viditelně přidal. 
Dokonce dokázal otočit nepříznivý výsledek dvěma trefami Chrástka 
a Michalčíka. V dramatickém závěru domácí nejprve vyrovnali, ale 
Slavojáci šli tři minuty před koncem nevídanou “pumelenicí“ Hofmana 
opět do vedení, které si ani přes šestiminutové prodloužení nenechali 
vzít. ,,Výborný zápas, skvělý zážitek. Kluci se vydali ze všech sil a již 
sedmé utkání v řadě neprohráli. V kabině panuje skvělá atmosféra,“ 
zhodnotil zápas spokojený trenér Jaroslav Kyselý.

Góly a asistence: Hofman 
(Michalčík), Michalčík 
(Hofman), Chrástek (Dluhoš). 
Sestava: Žáček, Michalčík, 
Bartl, Matušík, Dankovič, 
Dluhoš, Bezděk, Čulík, Žižka, 
Chrástek, Kolařík. Střídali: 
Kolařík, Švajda.

Na snímku A. Dluhoš perfekt-
ně kontroluje míč, přihrává 
nabíhajícímu Bezděkovi. 

Foto: archiv oddílu
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- rozvoz
květin

- snížená
cena

záclon

NABÍZÍME

Informace o inzerci
v novinách Náš domov  

podá redakce

Z atletiky
Vynikajícího úspěchu dosáhly mladé běžkyně Olympie Bruntál na 

mezinárodním přespolním běhu o „Pohár radia Opole“ v Komorně. 
Onderková vyhrála závod mladších žákyň, Nikola Palupčíková zvítě-
zila v běhu dorostenek. Výborný osobní rekord v běhu na 800 m si 
vytvořila Michaela Gyorgyová na májových závodech ve Frýdku-Míst-
ku, když doběhla na 2. místě v čase 2.29,44 min. Osobní rekord má  
i Nikola Palupčíková, která byla na 4. místě v čase 2.29,84 min. Dal-
ší „osobáky“ padaly na nominačním závodě pro OH dětí a mládeže 
v Ostravě. 800 m Jakuba Šestáka za 2.25,99 min., Michala Svobody 
4.41,88 min. a Michaely Gyorgyové 5.08,40 min. v bězích na 1500 m 
snesou přísně měřítko.                                                                       (JU)

e-mail:
nasdomov@mubruntal.cz
www.mubruntal.cz

Základní škola Bruntál, Jesenická 10 s rozšířenou výukou
tělesné výchovy se zaměřením na 

lyžování, kopanou, atletiku, upozorňuje zájemce, že výběr
- test všeobecné zdatnosti - se bude konat
v úterý 5. června  ve 14,00 hodin

v prostorách tělocvičny školy a hřiště.
Výběr se týká žáků do 5. a 6. ročníku pro příští školní rok.
Nepromarněte šanci stát se žáky sportovní třídy a navázat

tak na sportovní úspěchy našich bývalých  i současných žáků.
Umíme pracovat s talentovanou mládeží. Další informace

se dozvíte na stránkách naší školy www.1zsbr.cz .
Mgr. Miroslav Šimůnek

Výběr žáků do školy s rozšířenou výukou 
tělesné výchovy

Dorostenci: Nevídané drama
MFK HAVÍŘOV – FC SLAVOJ BRUNTÁL:

2 - 3  (1 - 0)

JEDNATEL SPOLEČNOSTI 
SERVIS NEMOCNICE 

RÝMAŘOV s.r.o.
vyhlašuje výběrové řízení na pozici

VEDOUCÍ STRAVOVACÍHO PROVOZU 

Požadavky:
SHŠ/VOŠ, 5 let praxe v oboru, ŘP sk. B, schopnost týmové 
práce, vysoké pracovní nasazení, znalost práce na PC, 
komunikativnost, flexibilitu, trestní bezúhonnost

Náplň práce:
Zodpovědnost za bezproblémový chod stravovacího provozu, 
organizace stravovacího provozu, řízení a organizace práce 
provozních jednotek kuchyně, sledování správnosti postupu 
při pohybu skladových zásob

Nabízíme:
Motivující systém hodnocení, mobilní telefon, firemní 
benefity, příjemné pracovní prostředí, příspěvek na 
stravování

Strukturovaný životopis spolu s motivačním
dopisem zasílejte do 5. 6. 2007 na adresu:

Podhorská nemocnice a.s., personální oddělení,
Nádražní 27, Bruntál 792 01, Tel.: 554 700 521, 

e-mail: pavel.oravec@podhorska.cz 



V sobotu 12. května uspořá-
dal oddíl basketbalu jednodenní 
turnaj nejmladších minižákyň 
v basketbale O pohár starosty 
města Bruntál. Turnaj byl vyvr-
cholením letošní sezony a počát-
kem přípravy na soutěžní sezonu 
příští.

Domácí děvčata přivítala na 
své palubovce své prostějovské 
sokyně z oblastního přeboru, 
změřila síly s okresními soused-
kami z Krnova a novými kama-
rádkami z polských Glucholaz.

Základ domácího družstva tvo- 
řily dívky, které v letošní sezoně 

vybojovaly prvenství v oblast-
ním přeboru střední Moravy. 
Doplňovaly jej mladší dívenky  
z přípravky, pro které to byly 
první zápasové zkušenosti.

Po vyrovnaných bojích si pr-
venství nenechal odvézt domácí 
tým. Ten postupně zdolal Krnov, 
Prostějov a remizoval s Glucho-
lazy. S tímto družstvem pak ode-
hrál i vítězné finále. 

Příjemným překvapením pro 
většinu děvčat bylo setkání s od-
chovankyní bruntálského basket-
balu  Hanou Machovou, kapitán-
kou české reprezentace. Ta celý 
turnaj oficiálně zahájila a na je-
ho závěr předala medaile a věc-
né ceny. V průběhu dne rozdala 
spoustu podpisů a zapózovala pro 
zajímavé fotografie. 

Mezi nejlepší střelkyně se zařa-
dily domácí Michaela Urbanová, 
Kateřina Jedličková a Sandra 
Barnetová. Obě posledně jme- 

nované patřily do nejlepší pětky 
turnaje.

Sestava TJ Slavoj Bruntál: 
Nikola Barnetová, Sandra Bar-
netová, Eva Grenarová, Kateři-
na Jedličková, Amélie Juříková, 
Kristýna Krejčí, Natálie Kupko-
vá, Anna Mausová, Tereza Mi-
sařová, Eva Svobodová, Lucie 
Tisoňová, Michaela Urbanová, 
trenéři: Pavel Krejčí, Hana 
Šutovská.

Sponzoři turnaje: Město Brun-
tál, I.S.A.Bruntál, DALIMIL s. r. o., 
MIKY FUN s. r. o., Novo Bruntál CZ 
s. r. o, František Krejčí.               (syr)

Během dubna a května se 
závodníci oddílu A-team NOVO 
Bruntál zúčastnili třech víken-
dových závodů Českého poháru 
v MTBO (orientační závod na 
horských kolech). První a druhý 
závod  ČP se konal na Slovensku 
v Pezinoku. Odtud si závodní-
ci dovezli jednu zlatou medaili, 
kterou vybojoval Radek Vala  
v kategorii H21A. Třetí a čtvrtý 
závod ČP pořádal oddíl Pardu-

bic v Opatově, odtud si náš oddíl 
dovezl jednu bronzovou medaili 
a to díky Šárce Jaškové v katego-
rii žen D21. 

Ve dnech  12. a 13. května 
2007 se konalo v Blansku mis-
trovství ČR v MTBO na dlouhé 
trati a čtvrté kolo ČP. Tentokrát 
získalo medaili více závodníků 
našeho oddílu. V  hlavní katego-
rii mužů H21E stal mistrem ČR 
Lubomír Tomeček a v kategorii 

veteránů nad 40 let zvítězil Petr 
Řeháček. Tratě byly velmi nároč-
né v kopcovitém terénu a to ještě 
ztížila půlhodinová průtrž mra-
čen s kroupami. Hlavní kategorie 
mužů měla optimální délku tratě 
52 km s 1350 metrovým převý-
šením. Lubomír Tomeček si se 
svým výsledkem zajistil účast na 
mistrovství Evropy které se bude 
konat 4. - 9. června v Itálii. 

(ŠJ)
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Turnajové vítězství zůstalo doma
náš domov 						       16				                    30. května 2007

Kdy vyjde Náš domov?
Uzávěrka příštího vydání Našeho domova 

je v pondělí 4. června  2007.
Noviny budou v prodeji od 13. června.

Redakce uvítá náměty a příspěvky dopisovatelů 
a občanů města. 

Pište, telefonujte: 554 706 398
a e-mailujte: nasdomov@mubruntal.cz.

Vaše redakce Náš domov

V průběhu jednoho dne zvládlo na 50 koní a jezdců drezúru, parku-
rové skákání a cross při závodech jarní všestrannosti ve stáji Amír.

Foto: Lucie Theimerová 

Drezúra, parkúr i cross v závodě Jarní všestrannosti 
Jezdecký klub Amír v Rudné pod Pradědem upořádal ve svém are-

álu 12. května soutěž s názvem Jarní všestrannost pro kategorie pony, 
ZK a Z.  Výsledky: I. soutěž - pony: 1.  Kučerová Kateřina - Durango 
- Pony klub Olešnice, 2. Chladová Markéta - Pretoria Etan - Stáj Pen-
zion Omega, 3. Dostálová Hana - CIT 1 - Pony klub Olešnice. II. sou-
těž - stupně ZK: 1. Šídlo Radek - Malcolm - JK Hřebčín Albertovec,  
2. Odstrčil Vojtěch - Laterán - JK Amír, 3. Baďurová Iva - Bounty 
Amadeus - JK Loštice. III. soutěž - stupně Z: 1. Konečný Tomáš - Naj-
dy - JO Pegas, 2. Knopová Naděžda - Domin - JK Amír, 3. Šnyrychová 
Lucie - Verdi 3 - Equichannel.                                                         (LT)

Lubomír Tomeček se stal mistrem ČR v orientačním závodu na horských kolech

Hana Machová předává pohár kapitánce bruntálských minižaček 
Kateřině Jedličkové.                                                                Fota: -dd- Lucie Tisoňová střílí na koš. 

Foto: archiv oddílu


